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ROZHOVOR

Projet v létě Zlínem, to dokáže pořádně prověřit nervy. Staví se téměř 
na každém rohu. Proč? Je to nutné? V rozhovoru s radním pro dopravu 
Václavem Kovářem probereme dopravní stavby včetně největší dopravní 
investice za poslední roky.

VÁCLAV KOVÁŘ

ROZKOPANÝ ZLÍN V LÉTĚ? MÁME HODNĚ ROZJETÝCH 
PROJEKTŮ, CHCEME DOPRAVNÍ STAVBY POSOUVAT 

Pane radní, čím to je, že jsou vidět dopravní 
stavby snad na každém rohu?
Slyšíme hlasy od občanů, že je dopravních 
staveb hodně, a  mají pravdu. V  dopravě 
máme stále na čem pracovat, je to jedna 
z priorit města. Chceme, aby doprava ve Zlí-
ně byla bezpečná a co nejplynulejší. V  létě 
se snažíme udělat co nejvíce projektů, aby-
chom město nezatěžovali během školního 
roku.  Navíc se nám daří v  rámci veřejných 
zakázek vysoutěžit cenu pod tou předpoklá-
danou projektovou, samozřejmě ne na úkor 
kvality.  Ušetřené peníze pak můžeme využít 
na další projekty. Tlačíme i na to, aby se do-
držovaly termíny, přičemž některé stavby se 
daří dokončit v předstihu.

Můžete nám přiblížit, jaké zásadnější opra-
vy letos realizovalo město?
Jednou z klíčových oprav byla oprava mos-
tu u Kudlovské přehrady. Jedná se o druhou 
etapu prací financovaných městem, které 
jsme rozložili do dvou let. Zatímco loni se 
pracovalo na pravé straně mostu, tedy smě-
rem na Vizovice, letos se dělníci přesunuli 
na protilehlou stranu. Důvodem je náročnost 
díla. Jelikož se jedná o  důležitý dopravní 
uzel, práce jsou rozděleny tak, aby probíhaly 
vždy za prázdninového provozu. Předmětem 
oprav za více než 10 milionů korun je demoli-
ce lávky a náhrada oboustranných chodníků, 

které podél hráze lemují ulici Štefánikova. 
Součástí prací je i vznik nového povrchu vo-
zovky. Most i s chodníky byl dlouhodobě ve 
špatném stavu. Opravy byly důležité i z dů-
vodu opravy hráze, aby mohlo proběhnout 
připravované odbahnění přehrady.

V čem spočívá rekonstrukce ulice Paděl-
ky IX? 
Ulice Padělky IX je důležitou spojovací ces-
tou mezi ulicemi 2. května a Sokolská.  Do-
šlo v  ní k  rozšíření komunikace a  terénním 
úpravám. Práce zahrnovaly také komplexní 
opravy a úpravy stávajících chodníků a vjez-
dů. U ulice Sokolská pak vznikne nový pře-
chod pro chodce, který doposud chyběl. 
Nyní bude pohyb vozidel i  chodců daleko 
komfortnější.

Co přinese stavba okružní křižovatky na 
Křibech?
V  lokalitě pod ZŠ Křiby na Jižních Svazích 
stále ještě probíhají práce na vzniku nové 
okružní křižovatky. Investice za přibližně  
11 milionů korun přispěje ke zvýšení bezpeč-
nosti, plynulosti dopravy a komfortu pro pěší 
v oblasti křížení ulic Křiby a Pasecká. Nová 
okružní křižovatka se třemi větvemi z ulic Kři-
by, Pasecká a od Zlínských Pasek bude mít 
nové veřejné osvětlení a nasvícení přechodu 
pro chodce. Součástí prací bude také odfré-

zování silnice v ulici Křiby a oprava přilehlého 
chodníku. Proběhne také změna dopravního 
značení, kdy doposud byla hlavní ulice Křiby. 
Nově povede hlavní silnice ve směru od kru-
hového objezdu po ulici Křiby a následně do-
leva nad ZŠ na ulici Česká. Celá akce nabývá 
na významu i proto, že se zde nachází dvě 
školy a je zde velký průchod dětí. Hotovo má 
být v závislosti na počasí letos v říjnu.

Pokud se nemýlím, oprav u škol bylo v  le-
tošním roce více.
Ano, v ulicích Luční a Sportovní na sídlišti Jižní 
Svahy se zrealizovala rozsáhlá rekonstrukce 
chodníků. Práce, které vyšly na více než mi-
lion korun, přinesly zásadní opravu chodníků 
ve dvou na sebe navazujících větvích v úseku 
dlouhém přibližně 125 metrů. U Základní ško-
ly Dřevnická pak plánujeme v říjnu zahájit rea-
lizaci zvýšeného prahu a přechodu pro chod-
ce, který bude důležitým bezpečnostním 
prvkem pro pohyb chodců. Také zde budou 
vybudovány zcela nové chodníky a položen 
nový povrch vozovky.  

Zahájily se práce na modernizaci všech 
křižovatek ve městě. Co má tato inovace 
přinést?
Na konci června jsme zahájili jednu z  nejvý-
znamnějších dopravních investic za poslední 
desetiletí, kompletní obnovu a  modernizaci 
světelných křižovatek ve městě. Cílem pro-
jektu je zvýšit plynulost, bezpečnost a  po-
hodlí městské dopravy pro motoristy, cyk-
listy i  chodce. Modernizace 45 křižovatek 
byla již nutná, proto jsme rádi, že jsme na 
celý projekt získali dotaci ve výši 150 mi- 
lionů korun, díky níž budou semafory navíc  
tzv. chytré. V  rámci projektu vznikne nový 
dohledový, informační a  řídicí systém, který 
bude propojený s mobilní aplikací a veřejným 
webovým portálem. Řidiči díky tomuto systé-
mu komunikace, který je označován jako C2X, 
budou mít možnost sledovat v reálném čase 
dopravní situaci ve Zlíně. Zjistí například aktu-
ální dopravní omezení, kde jsou kolony nebo 
uzavírky. Aplikace navíc poskytne upozornění 
na výskyt nehod či nepříznivých povětrnost-
ních podmínek. Obyvatelé města tak mohou 
být informováni online o dopravní situaci. 
Součástí modernizace je také přechod na 
plně digitální systém detekce provozu. Na 
křižovatkách přibydou moderní detekční 
senzory, sloužící výhradně k detekci a řízení 
dopravy, které dokáží rozpoznat nejen auta, 
ale i  chodce či cyklisty. Díky tomu budou 
semafory „chytřejší“, například udělí výzvu 
chodcům bez nutnosti stisknout tlačítko, 
prodlouží zelenou pro pomaleji se pohybující 
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ROZHOVOR

chodce nebo upraví signalizaci podle husto-
ty provozu. Tento systém přispívá ke zvýšení 
plynulosti a snížení čekacích časů na křižo-
vatkách.

Jak práce probíhají?
V červenci se rozjely práce na křižovatce ulic 
Nábřeží, Gahurova a  K  Pasekám a  u  Terna. 
Rozkopané budou křižovatky v různých mís-
tech po městě, aby byl vliv na dopravu po-
kud možno co nejmenší. Je potřeba říci, že 
bude docházet k dočasným dopravním ome-
zením, rozkopaným chodníkům a uzavřeným 
přechodům pro chodce. Za komplikace se 
omlouváme, ale jsou to nezbytné kroky pro 
úspěšnou realizaci celého projektu. Zásadní 
věcí je vybudování nového Dopravního a  in-
formačního centra pro regulaci a dohled nad 
dopravou. Toto již vzniká v budově Dopravní 
společnosti Zlín-Otrokovice. Díky němu bu-
dou mít dispečeři v  reálném čase přehled 
o dění na všech křižovatkách ve městě. Tech-
nologie také zjednoduší tvorbu preferované 
neboli zásahové trasy, například při konání 
velkých kulturních, sportovních či policejních 
akcí. Dispečeři budou schopni nastavením 
semaforů regulovat dopravu v  největších 
špičkách dopravy tak, aby hustota dopravy 
v  centru města byla minimalizovaná a  opti-
malizovaná pro průjezd vozidel IZS nebo vo-
zidel MHD a tím snížila dojezdové časy.

Jak mohou občané získat informace o plá-
novaných omezeních?
O průběhu prací a  dočasném omezení do-
pravy informujeme na oficiálních webových 
stránkách města a  také na sociálních sí-
tích. Současně budou řidiči na příjezdo-
vých komunikacích do města průběžně 
informováni skrze digitální informační ta-
bule.

Máte již naplánovány další dopravní stav-
by?

Na podzim zahájíme stavbu smíšené stez-
ky na ulici Vodní, v příštím roce pak polo-
žíme nový povrch vozovky, na což už nyní 
soutěžíme dodavatele. V  přípravě pak 
máme celou řadu akcí i v místních částech 
města, o kterých budeme postupně infor-
movat.

Pane radní, je již koloritem, že každý rok 
v  létě probíhá oprava třídy Tomáše Bati. 
Řada občanů nechápe, proč se tento 
hlavní tah často opravuje, když silnice 
vypadá v  pořádku. Osvětlete nám celou 
věc prosím. 
Opravy silnice I/49 jsou v gesci Ředitelství 
silnic a dálnic ČR, nikoliv města, jak bývá 
často mylně označováno. Letní období je 
pro opravy zvoleno z praktických důvodů, 
protože počasí bývá stabilnější a umožňu-
je hladší průběh stavebních prací. Opravy 
se provádějí etapově každý rok, aby byl 
co nejmenší dopad na plynulost dopravy 
a aby se udržela bezpečnost na silnicích. 

Dopravních staveb probíhá celá řada. Od-
bor dopravy Magistrátu města Zlína nad 
rámec svých povinností iniciuje koordina-
ci všech staveb. Jak celý proces probíhá? 
V  posledních letech došlo díky naší ini-
ciativě k  výraznému zkvalitnění této čin-
nosti, kdy byla zvýšena její systémovost 
a  lepší propojenost se všemi relevantními 
institucemi a  organizacemi. Propojujeme 
městské útvary, správce sítí či pořadate-
le kulturních a  sportovních událostí, dále 
s Ředitelstvím silnic a dálnic, Ředitelstvím 
silnic Zlínského kraje a  dalšími partnery, 
abychom se sladili při řízení dočasných 
dopravních omezení v  rámci různých akcí. 
Cílem je zajistit co možná nejplynulejší 
provoz v  centru Zlína, a  to jak pro auto-
mobilovou dopravu, tak i  pěší či cyklisty. 
Vznikla přehledová mapa a  harmonogram 
plánovaných akcí, které slouží pro interní 
potřeby všech zúčastněných. Tyto doku-
menty jsou propojené s  mapou uzavírek, 
jež je průběžně aktualizována na webu 
www.mapa-uzavirek.zlin.eu. Interní plán 
se zaměřuje na centrum města, zatímco 
veřejná mapa pokrývá celé území Zlína 
i  jeho městské části a  předpokládá také 
řešení havárií. Přípravné práce začínají již 
během zimy a po skončení staveb či akcí 
se plánují jejich případné další kroky na 
příští rok, ve spolupráci s  investory a  po-
řadateli. Sice nelze sladit všechny události 
vzhledem k jejich množství a různorodosti, 
avšak odbor dělá maximum, aby byl pře-
nos informací o  všech akcích, včetně ne-
očekávaných havárií, přesný a koordinace 
taková, aby se předešlo kolizím. Letos bylo 
zorganizováno nejvíce akcí s dopadem na 
dopravu v  centru města – od května do 
října jich bylo celkem 35, z  nichž někte-
ré trvaly jen jeden den, jiné až tři měsíce. 
Přestože hlavní stavební práce a omezení 
byly zvládnuty bez větších problémů, díky 
důsledné koordinaci se některé akce po-
dařilo dokončit dříve, než bylo původně 
plánováno. A v podobném duchu chce od-
bor pokračovat i nadále.	 � Tomáš MelzerKe klíčovým dopravním stavbám patří také oprava mostu u Kudlovské přehrady.

Ulice Padělky IX je důležitou spojkou mezi ulicemi 2. května a Sokolská. Oprava frekventované silnice byla 
nutná, povrch byl na řadě míst v dezolátním stavu.
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AKTUÁLNĚ

Bob Divílek převzal ocenění, jež představuje 
ručně vyrobená skleněná trofej připomínající 
zlínský mrakodrap a pamětní list, od primátora 
Jiřího Korce. Oba si po krátké slavnosti, která se 
uskutečnila v zasedací místnosti zlínské radni-
ce, společně zacvičili. Bohumil Divílek zvládl 
v rychlém sledu třicet kliků na jedné ruce.
„Rozhodl jsem se udělit ocenění primátora 
Bobu Divílkovi, který oslavil nedávno osmde-
sátiny v plné síle a stále je velkým nestorem 
a obrovským propagátorem zdravého životní-
ho stylu a sportu. V jeho věku je to něco úžas-

OCENĚNÍ PRIMÁTORA MĚSTA ZLÍNA JIŘÍHO KORCE ZÍSKAL 
KULTURISTA BOHUMIL DIVÍLEK

Mezinárodně uznávaný kulturista Bohumil Divílek obdržel v úterý  
22. července ocenění primátora města Zlína. Osmdesátiletému a stále 
aktivnímu sportovci, přezdívanému krátce Bob Divílek, patří ocenění 
za celoživotní přínos v oblasti sportu, propagaci zdravého životního 
stylu a šíření dobrého jména města Zlína a České republiky v tuzemsku 
i zahraničí. 

ného a patří mu upřímná vděčnost a respekt,“ 
uvedl Jiří Korec. Dodal, že Divílkova neúnavná 
práce, nadšení a odhodlání dokázaly inspirovat 
celé generace sportovců.
Bohumil Divílek se narodil 2. července 1945 
ve Zlíně. V mládí začínal jako gymnasta a brzy 
patřil k  nejlepším dorostencům v  tehdejším 
Československu. V  roce 1970 vyhrál už jako 
kulturista republikový šampionát a stal se prv-
ním československým reprezentantem na svě-
tovém šampionátu v  Bělehradě, kde obsadil  
7. místo. Následně triumfoval na mistrovství 

Maďarska a Polska. Je držitelem více než pat-
nácti světových a  národních rekordů ověře-
ných Agenturou Dobrý den. Rekordy vytvářel 
i v pokročilém věku, ten poslední padl v červnu 
2023 ve věku 77 let a má hodnotu 23 balanc-
-kliků (na jedné ruce a opačné noze) za 5 minut.
Bohumil Divílek byl prvním kulturistou na světě, 
který začal při volné sestavě používat repro-
dukovanou hudbu a do své prezentace vnesl 
taneční a umělecké prvky. Touto inovací zásad-
ně ovlivnil vývoj moderní kulturistiky jako formy 
uměleckého sportu. Vystupoval ve většině stá-
tů Evropy, hostoval v řadě televizních show, při 
nichž se dokázal vtěsnat do plastové krabice 
o rozměrech 40 x 46 x 58 centimetrů.
Ocenění primátora města Zlína je prestižní 
cena, kterou nepravidelně uděluje primátor 
statutárního města Zlína. Primátor oceňu-
je jednotlivce, skupiny nebo organizace za 
jejich přínos městu, ať už v  oblasti kultury, 
vzdělávání, sportu nebo jiných oblastech. 
Ocenění je spojeno s  výtvarným symbolem 
a pamětním listem. Naposledy jej 19. prosin-
ce 2024 získal RNDr. Josef Němý za dlou-
holetou a  obětavou práci v  oblasti kultury 
a hudby a šíření dobrého jména města Zlína 
v České republice a v zahraničí. Stalo se tak 
při jeho odchodu z funkce ředitele Filharmo-
nie Bohuslava Martinů Zlín.� /ara/
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„Ušetří to nervy, čas a možná i pár emotivních 
komentářů na sociálních sítích,“ říká Ivana 
Hurtová, koordinátorka dopravních staveb 
Odboru dopravy Magistrátu města Zlína.
Pozice koordinátora dopravních staveb fun-
guje v rámci magistrátu už několik let. Jedná 
se o  novou, vysoce specializovanou funkci, 
kterou disponuje pouze několik měst ve Zlín-
ském kraji. Koordinátor dopravních staveb má 
za úkol sladit práce na komunikacích, inženýr-
ských sítích a veřejném prostoru tak, aby se 
minimalizovaly dopravní komplikace. Každý 
rok, případně každý měsíc, probíhají jednání 
se zástupci Ředitelství silnic a dálnic ČR, Ředi-
telství silnic Zlínského kraje, správců sítí i sou-
kromých investorů. Výsledek? Město hlídá, co 
může! „Jenže časoprostor zatím překonávat 
neumíme a  zákony měnit také ne. A  i  když 

PROČ SE NEKOPOU SILNICE V PROSINCI

Radnice před několika lety zprovoznila na svém oficiálním webu Mapu 
uzavírek, kde stačí jen pár kliknutí k tomu, aby se každý včas dozvěděl, 
kdy a kde se bude pracovat. Internetová stránka mapa-uzavirek.zlin.eu  
dokáže motoristům i cyklistům usnadnit plánování cest a následně se 
vyhnout kolonám. 

bychom si to občas přáli, neumíme nařídit 
asfaltovnám, aby zůstaly otevřené přes zimu. 
Proto některé dobře míněné internetové rady 
typu ‚Tak to dělejte v prosinci, když jsou mírné 
zimy!‘ nebo ‚Vyměňujte semafory jindy, než 
někdo jiný dokončí opravu jinde…‘ zní sice 
lákavě, ale v praxi by to znamenalo, že rozko-
peme silnici nebo chodník, přijde sníh a práce 
zůstane rozdělaná do jara. A pak by se psalo, 
že jsme nevěděli, že v zimě sněží,“ vysvětluje 
Ivana Hurtová. A dodává: „Současně si uvě-
domujeme, že veškerá opatření a koordinace 
nejsou jen interní záležitostí města či staveb-
ních firem. Jsou tu především pro občany 
a řidiče, kteří se s omezeními potýkají v kaž-
dodenním provozu. Právě jejich podněty, zku-
šenosti a zpětná vazba pomáhají hledat lepší 
řešení a předcházet zbytečným komplikacím. 

Cílem města je, aby se díky této spolupráci 
a koordinaci doprava ve Zlíně stala plynulejší, 
bezpečnější a příjemnější pro všechny, kdo jí 
každodenně využívají.“
Co se týče rekonstrukce křižovatek, ty se pře-
vážně za dotační peníze nyní mění k lepšímu. 
V  plném proudu je projekt nazvaný Inovace 
v rozvoji řízení dopravy s využitím prvků 2CX 
ve statutárním městě Zlíně. Na úpravu čeká 
postupně celkem 45 křižovatek a přechodů. 
Projekt se realizuje systémem design&build, 
což je metoda zadávání projektů, kdy jedna 
firma nese odpovědnost jak za návrh, tak za 
realizaci stavby. Veškeré práce jsou tak ve Zlí-
ně zcela v režii společnosti Cross Zlín.
„Ale pokud někdo umí naplánovat výměny 
všech křižovatek tak, aby si mohl zhotovitel 
dovolit několik měsíců nepracovat, nedo-
cházelo ke křížení některých prací a zároveň 
bylo vše hotovo v termínu, tak prosíme, ať se 
nám tento ‚kouzelník‘ ozve. Rádi se nechá-
me poučit. Další věc, kterou laik často nevidí, 
je proces přípravy. Tedy proces od projekto-
vé dokumentace přes výběrové řízení podle 
zákona o zadávání veřejných zakázek až po 
schválení dopravního značení. To všechno 
trvá roky nebo měsíce, a tak začít s velkou 
i malou rekonstrukcí ‚ze dne na den‘ zkrát-
ka nejde,“ podotýká Ivana Hurtová. „Proto 
se snažíme maximálně koordinovat, co lze. 
Ano, ne vždy se podaří všechno dokonale 
sladit. Město má jen omezené možnosti, 
jak k součinnosti přimět jiné investory nebo 
správce sítí. Proto volíme komunikaci, do-
mluvu… a někdy i prosby. Koordinace staveb  
je trochu jako skládání puzzle, kde jednotli-
vé dílky vlastní různé firmy, státní instituce 
a  město, přičemž každý má jiné priority. 
Přesto se snažíme, aby výsledný obraz dá-
val smysl. Protože opravená silnice, funkční 
sítě a bezpečné chodníky stojí za trochu tr-
pělivosti.“� /red/

APLIKACI MPLA NAHRADIL MODERNĚJŠÍ SYSTÉM EASYPARK

Řidiči, kteří platí za parkovné ve Zlíně mo-
bilem, mají od pondělí 4. srpna k dispozici 
novou aplikaci EasyPark. Novinka nahrazu-
je dosavadní systém MPLA.
„Ve Zlíně jsme dosud využívali mobilní 
aplikaci MPLA, která umožňovala poho-
dlnou platbu za parkování. Tato služba 
nyní přechází pod globální platformu 
EasyPark, která MPLA koupila. Město Zlín 
do této změny nemohlo nijak zasáhnout, 
jednalo se o  rozhodnutí na úrovni provo-
zovatele. Uživatelé, kteří byli zvyklí platit 
parkovné přes MPLA, mohou nově využí-
vat aplikaci EasyPark, která jim nabízí stej-
ný, ale technologicky modernější způsob 
platby. Systém bude navíc plně funkční 

i  v  prostředí chystaných modrých zón,“ 
uvedl náměstek primátora pro dopravu  
Michal Čížek. Aplikace MPLA zůstává 
funkční souběžně s  EasyPark ještě v  sr-
pnu, v září systém MPLA skončí. Alternativ-
ně zůstává uživatelům k dispozici i webové 
rozhraní PARKUM, které funguje nezávisle, 
a nadále zůstává plně dostupné. EasyPark 
funguje na všech městských parkovištích 
se závorami, a také v ulicích s parkovacími 
automaty. Cena za parkování zůstává stej-
ná, ve Zlíně se běžný servisní poplatek, 
který si EasyPark obvykle účtuje, nevybírá. 
Zásadní výhodou nové aplikace je její ši-
roké využití nejen ve Zlíně, ale i  v dalších 
městech napříč Evropou. 

Aplikace je dostupná v  češtině a  nabízí 
českou zákaznickou podporu.� /ara/
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TEPLO ZLÍN SPUSTILO NA STŘEŠE DOMOVA POKOJNÉHO STÁŘÍ 
SVOJI PÁTOU SOLÁRNÍ ELEKTRÁRNU

Městská společnost Teplo Zlín připojila do distribuční sítě další 
fotovoltaickou elektrárnu. Funguje na střeše Domova pokojného stáří na 
Jižních Svazích a její výkon představuje 88,4 kWp. Jedná se o společný 
projekt Tepla Zlín a statutárního města Zlína na postupnou výstavbu 
sdílených fotovoltaických elektráren (FVE) na městských budovách. Tento 
projekt je spolufinancován ze systému EU pro obchodování s emisemi 
prostřednictvím Modernizačního fondu. 

Teplo Zlín v současnosti provozuje v pěti vý-
robnách výkon bezmála 150 kWp, který vyrobí 
ročně tolik elektrické energie, kolik odpoví-
dá spotřebě 50 běžných bytových jednotek. 
Solární elektrárny nyní fungují na střechách 
budovy Tepla Zlín, Energocentra I a  II, ZŠ na 
Kvítkové a  Domově pokojného stáří Naděje. 
„Naplňujeme rozvojovou strategii postupného 
rozšiřování podnikání společnosti do dalších 
perspektivních energetických odvětví, takže 
pokračujeme v postupné výstavbě dalších fo-
tovoltaických zdrojů. Zároveň je naše společ-
nost i koordinátorem sdílení elektrické energie 
mezi subjekty města a i předsedou energetic-
kého společenství, které bylo k tomuto účelu 
založeno,“ uvedl Milan Foukal, předseda před-
stavenstva Tepla Zlín. V rámci dlouhodobého 

projektu bude i nadále Teplo Zlín rozšiřovat 
počet FVE na městských budovách. „Vyro-
bená elektrická energie je využívána k po-
krytí části provozní spotřeby těchto objek-
tů, pohonu technologií centrálního vytápění 
a také je sdílena v rámci projektu komunit-
ního sdílení, který běží pod naším vedením. 
Sdílení elektrické energie z  obnovitelných 
zdrojů je další aktivita, která přinese eko-
nomické výhody odběratelům i výrobnám,“ 
sdělila koordinátorka Energetického spole-
čenství Zlín a  obchodní náměstkyně Tepla 
Zlín Drahoslava Smetanová.
Společenství bude využívat finanční prostřed-
ky z Národního plánu obnovy (výzva č. 7/2023). 
Kromě statutárního města Zlína a  Tepla Zlín 
se do tohoto projektu postupně zapojují také 

Na snímku zleva náměstek primátora pro ekonomiku Miroslav Chalánek, vedoucí Odboru majetkové 
správy Magistrátu města Zlína Eva Husáková a ředitel Tepla Zlín Pavel Mačák.

další městské společnosti a příspěvkové orga-
nizace. Celý koncept je možné realizovat také 
díky tomu, že město zavedlo princip společ-
ných nákupů elektrické energie pro všechny 
své organizace, a to přímo na burze. „Naším 
společným cílem je, ve spolupráci s Tep-
lem Zlín, ale i dalšími městskými organiza-
cemi, jako jsou například ZOO Zlín nebo 
Dopravní společnost Zlín-Otrokovice, 
v  následujících dvou letech nainstalovat 
elektrárny o  souhrnném výkonu alespoň 
2000 kWp, ve kterých ročně vyrobíme 
elektrickou energii za více než 6 milionů 
korun. Bude se jednat o desítky instalací, 
ale stanovený cíl považujeme za reálný. 
Vždyť již nyní máme větší část cílového 
výkonu projektově připravenu a Teplo Zlín 
plynule pokračuje v  dalších realizacích. 
Potenciál střech městských budov je ješ-
tě daleko větší, ne všude ho však z důvo-
du statické dispozice nebo památkové 
ochrany budeme moci využít,“ uzavřel ná-
městek primátora pro ekonomiku Miroslav 
Chalánek.
Aktuálně Teplo Zlín zahajuje výstavbu za-
tím největší FVE ve Zlíně, a to 280 kWp na 
střeše budovy 50metrového bazénu Měst-
ských lázní. 
Stavební povolení již získaly FVE na Měst-
ském divadle a ZŠ Okružní na Jižních Svazích. 
V pokročilé projektové přípravě jsou instala-
ce na objektech Městské policie Zlín, ZŠ Kři-
by, administrativní budovy magistrátu Zarámí, 
ZOO Zlín a na řadě dalších míst.� /red/

SETKÁNÍ RADNÍCH S OBČANY
V  září se chystají radní za občany do 
místních částí Příluky a  Malenovice. Prv-
ní setkání s  občany se koná 10. září od  
17 hodin v  restauraci Přístav, druhé pak  
24. září ve školní jídelně ZŠ Komenského, Zlín 

v  Malenovicích. Toto setkání se týká staré 
části Malenovic a sídliště. Před samotným ve-
řejným setkáním zve primátor města Zlína Jiří 
Korec obyvatele na procházku po lokalitách. 
Procházky začínají v 16 hodin. Sraz účastníků 

v Přílukách je v parku v ul. Horní dědina (v blíz-
kosti kanceláře místní části), v Malenovicích 
bude výchozí bod upřesněn na webu města. 
Na akci budou kromě radních přítomni také 
zástupci odborů magistrátu.� /io/
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„Nové centrální hřiště se stane místem pro 
rodinné výlety a dětská dobrodružství. Na 
ploše přibližně 3100 m2 najdou malé děti 
vše, co si jen mohou přát. Hlavní dominan-
tou bude velká pirátská loď, která se stane 
středobodem dětských her. Děti se mohou 
těšit na rozmanité prolézačky, které rozví-
její motorické schopnosti a  zajišťují hodi-
ny zábavy. Speciální dráha pro odrážedla 
a kolečkové brusle pak poskytne bezpeč-
ný prostor pro malé závodníky,“ přibližuje 
náměstek primátora Michal Čížek, který 
novinku připravoval společně s  Odborem 
městské zeleně Magistrátu města Zlína 
dva roky.

ZLÍN BUDE MÍT NOVÉ CENTRÁLNÍ HŘIŠTĚ PRO MALÉ DĚTI

Zlín se v roce 2026 dočká svého prvního centrálního hřiště pro děti ve 
věku od 3 do 12 let. Nový Sportovně-rekreační areál Zlín – Vysoká Mez 
vznikne ve čtvrti Padělky, v blízkosti Fryštáckého potoka (Januštice).

CO V AREÁLU NAJDETE
Dominantou nového hřiště bude vel-
ká multifunkční sestava ve tvaru lodi 
a  věž se skluzavkami, které dopl-
ní další originální prvky – například 
herní sestava ve tvaru recyklačního 
vozu, skluzavka s nášlapnými „kame-
ny“, dvojhoupačka, dvě zemní trampo-
líny, houpačky ve tvaru zvířátek, vahadlová 
houpačka, kolotoč a vodní mlžítko pro osvě-
žení v letních dnech.
Součástí budou také dvě hřiště pro míčové hry 
s  brankami pro minikopanou a  koši pro mini- 
streetball. Povrchy dětských hřišť budou z bez-
pečné pryže, která ochrání děti při pádech.

IN-LINE DRÁHA A BEZBARIÉROVÝ  
PŘÍSTUP
Novinkou bude asfaltová in-line dráha, kte-
rá poslouží nejen malým bruslařům, ale 
také dětem na odrážedlech, kolech či ko-
loběžkách. 
Pro pohodlný přístup vznikne nová betono-
vá lávka přes Fryštácký potok (Januštici), 
která propojí areál s  cyklostezkou. Celý 
prostor bude plně bezbariérový a monito-
rovaný kamerovým systémem.

KOMFORT PRO RODIČE A NÁVŠTĚVNÍKY
Návštěvníci se mohou těšit na hygienické 
zázemí s WC a přebalovacím pultem, kryté 
sezení, stínicí plachty, sedací sestavy s la-
vicemi a stoly, pítko, stojany na kola, lavič-
ky a odpadkové koše.
K občerstvení bude sloužit také food truck 
a  navíc automaty na kávu a  nealkoholic-
ké nápoje, aby si rodiče mohli dopřát od-
počinek a  děti menší svačinu během hry. 
„Inspiraci jsme čerpali na hřištích v Česku 
i v zahraničí. Stavbu zahájíme v roce 2025 
a  chceme ji dokončit v  roce 2026. Věřím, 
že se stane oblíbeným místem pro celé 
rodiny,“ doplňuje náměstek Čížek.

„Jako otec dvou malých dětí jsem se 
nechal inspirovat jinými hřišti u  nás 

i v Evropě. Tento projekt jsme s od-
borem plánovali dva roky a v sou-
časnosti je podepsaná smlouva se 
zhotovitelem. Rád bych v  přípravě 

takovýchto projektů dále pokračo-
val, aby rodiče měli pro své děti kvalit-

ní vyžití v našem městě,“ prohlásil náměs-
tek primátora Michal Čížek.
Projekt má již vysoutěženou cenu, a  to 
přibližně 40 milionů korun včetně nové 
přístupové lávky a  je součástí dlouhodo-
bé strategie města pro rozvoj moderních 
a bezpečných volnočasových ploch.� /red/
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ZMĚNA KLIMATU OVLIVŇUJE MĚSTSKOU ZELEŇ, VYSAZUJE 
SE VÍCE SUBTROPICKÝCH DŘEVIN

Globální změna klimatu mění charakter výsadby městské zeleně ve 
Zlíně. Mírnější zimy, prodlužující se vegetační sezona a nárůst počtu 
tropických letních dnů, to všechno vytváří příznivější podmínky pro 
teplomilnější druhy rostlin. Zajímavostí je, že i když řada z nich pochází 
ze subtropických oblastí, ve zlínském prostředí se dokonce osvědčují 
lépe než původní domácí druhy.

EXOTIKA V CENTRU
Odbor městské zeleně Magistrátu města 
Zlína zareagoval na klimatické změny už 
před několika lety, kdy začal do veřejného 
prostoru zkušebně vysazovat první vybrané 
exempláře subtropických dřevin. Mezi prv-
ní zástupce exotické městské zeleně patřil 
například na náměstí Míru už bezmála před 
dvanácti lety vysazený drmek, či pukoly 
rostoucí u  křižovatky ulic Vodní a  Zarámí. 
Zatímco ze Středozemí a západní Asie po-
cházející drmek se pěstuje i  v  jiných tep-
lomilných oblastech, pukol pochází z Číny.
„Z dalších cizokrajných dřevin, které se ve 
Zlíně plně, ale už dříve aklimatizovaly, mů-
žeme jmenovat zdařilé výsadby dřevin po-
cházejících z  jihovýchodní Asie, zejména 
Číny, Koreje a Japonska. Jedná se například 

o  jerlíny, ibišky, jinany dvojlaločné, svitely 
latnaté nebo zelkovy pilovité,“ vyjmeno-
vala arboristka Marie Surovcová. Ve Zlíně 
dlouhodobě prosperují i  dřeviny původem 
ze Severní Ameriky. „Patří k nim dřezovec 
trojtrnný, katalpa trubačovitá či sekvojo-
vec obrovský původem z Kalifornie. Amb-
roň západní se do Evropy dostal z oblasti 
Mexického zálivu a  muchovník stromový, 
ten pochází z východní části Severní Ame-
riky“, doplnila arboristka.

EUKALYPTY A ALBÍZIE TRÁVÍ ZIMU  
VE SKLENÍKU
Tuto sezonu rostou v betonových mobilních 
nádobách na náměstí Míru albízie, jejichž 
původním domovem jsou teplé oblasti 
Asie, dále převážně z Austrálie pocházející 
eukalypty, pro Nový Zéland typický želez-
nec i  tradičnější oleandry. Těm se nejvíc 
daří ve Středomoří a  Přední Asii. Pozitivní 
změny se objevují také u bylinných druhů. 
Ve Zlíně se tak postupně „zabydlují“ napří-
klad původem jihoafrické kniphofie nebo 
středomořské rozmarýny, které dobře zvlá-
dají teplejší podmínky a v některých přípa-
dech nahrazují původní druhy.
„Zatímco u  dřevin jde spíše o  doplňkové 
výsadby, u bylin dochází k pozvolné změně 
skladby směrem k  subtropickým druhům. 
Důvodem je především vyšší odolnost vůči 

teplotním výkyvům a menší nároky na zá-
livku, což může být do budoucna důležité 
i z hlediska hospodaření s vodou. I když za-
tím nejsou k dispozici přesná data, očeká-
vá se, že tyto výsadby přispějí ke snižování 
potřeby zavlažování, zejména v  horkých 
a suchých měsících,“ vysvětluje náměstek 
primátora Michal Čížek, který má oblast 
městské zeleně v kompetenci. 
Podle zahradní architektky města Zuzany 
Hegmonové jsou zatím zkušenosti se zimní 
odolností těchto rostlin různorodé. „Někte-
ré druhy, jako například drmek či pukoly, 
přežívají ve volné půdě již několik zim. Jiné, 
jako eukalypty nebo albízie, se zatím pěs-
tují v mobilních nádobách, které je na zimu 
nutné zazimovat do skleníku. Město tak 
hledá vhodné kombinace rostlin, které bu-
dou nejen esteticky zajímavé a klimaticky 
odolné, ale zároveň dlouhodobě udržitel-
né,“ uvedla.
Motivací města k výsadbě exotických rost-
lin je kromě klimatických faktorů také snaha 
o oživení městského prostoru. „Subtropické 
dřeviny hýří barevnými květy, mají netradiční 
struktury listů i celkový vzhled rostlin a při-
náší tak nové vizuální podněty. V neposlední 
řadě jde také o přirozenou touhu zahradníků 
experimentovat a hledat nové způsoby, jak 
udržet městskou zeleň funkční a atraktivní 
i v měnících se klimatických podmínkách,“ 
shrnula Hegmonová.� /ara/

K výrazným rostlinám, které se zabydlují ve Zlíně, patří albízia (hlavní snímek). Na snímku vpravo 
zahradní architektka Zuzana Hegmonová na náměstí Míru, kde roste bazalka. V betonovém truhlíku 
jsou s ní ještě levandule, libora a albízie. Na snímcích dole zleva mexická petúnie a kniphofia – česky 
mnohokvět.
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ZAJÍMAVOST

inzerce

CHCEŠ ŽIVOT JAKO PODNIKATEL?
Ovlivňovat si čas, příjem a mít přidanou hodnotu pro společnost?

Otevíráme nová pracovní místa ve Zlíně.

tel. 725 246 282, zlin.rasinova@partnersbanka.cz

ZLÍŇANÉ CHTĚJÍ PEČOVAT O MĚSTSKÉ ZÁHONY
Nebývá zvykem, aby se obyvatelé starali o městskou výsadbu. Ve Zlíně 
se ale výjimek najde spousta. 
Jednou z nich je rodina Pánkových z Prštného, která si vzala za své péči 
o hortenzie rostoucí přímo pod jejich okny. 

Odbor městské zeleně zlínského magistrá-
tu je nechal na podzim 2022 vysázet hned 
vedle malé sakrální památky, která zdobí 
prštenskou náves. Pánkovi s  návrhem od-
boru na spolupráci při péči o vysazené dře-
viny souhlasili a nyní jsou z bílých hortenzií 
nadšeni.
„Na jaře to chce správně stříhat a  v  létě 
zalévat každý druhý den. Letos na začát-
ku července byly hortenzie v tak krásném 
květu, že se kolemjdoucí u nich zastavova-
li a  pořizovali si snímky na památku. Měli 
jsme z toho obrovskou radost,“ říká Marek 
Pánek.
Hortenzie se „u  křížku“ nevyskytly náho-
dou. Návrh výsadby připravili arboristé 
z magistrátu už na podzim 2021 s  tím, že 
právě bílé květy hortenzií zvýrazní památku.

VÝSADBA OVLIVŇUJE ATMOSFÉRU 
I DUŠI MĚSTA
„Bílé hortenzie symbolizují čistotu, ne-
vinnost, úctu a  soucit, jsou spojovány 
s elegancí a nadčasovou krásou,“ říká ar-
boristka Marie Surovcová. A  dodává, že 
obdobnou kompozici je možné vidět také 
v Malenovicích u kostela sv. Mikuláše. „Ta 
vznikla už na podzim roku 2016. Zajíma-
vostí je, že malenovické hortenzie slouží 
také k výzdobě tamního kostela.“ 
A  jaká pravidla platí pro výsadbu okras-
ných květin ve městě?
„Snažíme se vždy podpořit a  zvýraznit 
genius loci, tedy duch konkrétního místa. 
A  obecně zpříjemnit a  ozvláštnit veřejná 
prostranství, obzvlášť v  této době plné 
stresu a  nedorozumění,“ vysvětluje ve-

doucí oddělení městské zeleně Santražiny 
Stanislav Pospíšilík. „Krása květin dokáže 
sbližovat a měnit život v hezčí. Když kvě-
tina rozkvete, jakoby s ní rozkvetlo i něco 
v nás. Květinovými výsadbami se snažíme 
ovlivňovat atmosféru i pomyslnou duši na-
šeho města.“
Pokud se do výsadby pustí veřejnost nebo 
firma, vždy je nutná konzultace se správ-
cem pozemků, tedy Odborem městské 
zeleně. 
Výsadba podobná té, která se povedla 
u domu Pánkových v Prštném, by se mohla 
výhledově uskutečnit u kaple a umělecké-
ho díla ve Lhotce u Zlína.

ČTYŘI ROČNÍ OBDOBÍ, ČTYŘI DRUHY 
ZELENĚ
Se změnou ročních období se mění také 
městská zeleň. Zatímco na jaře v ní převa-
žuje výsadba cibulovin a dvouletek, v létě 
na řadě míst kvetou záhony lilií. Například 
v  okolí kostela sv. Filipa a  Jakuba letos 
kvetly lilie v  nevšední růžovo-bílé kombi-
naci. 
Město v  létě krášlí také hortenzie, levan-
dule a růže. „Podzim ve Zlíně patří trvalko-
vým záhonům, kdy město prozařují barvy 
svíčkovců, podzimních aster a  chryzan-
tém. A v průběhu zimy nás už mnohdy pře-
kvapují květy prvních čemeřic, kalin von-
ných a otužilých vilínů,“ přiblížil Stanislav 
Pospíšilík.
Odbor zeleně získává sazenice nákupem 
v okrasných školkách, část z nich pochází 
také z jeho vlastní okrasné školky. 
Loňská podzimní výsadba alejových 
a ovocných stromů a keřů přišla na 660 tisíc  
korun. Za trvalky a  dvouletky zaplatilo 
město 60 tisíc a  za cibuloviny 320 tisíc 
korun. 
A letošní náklady? Ty mají být podobné.�/ara/
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MĚSTSKÁ POLICIE ZLÍN ROZŠIŘUJE PROGRAMY 
PREVENCE, OSLOVÍ ŠKOLÁKY I SENIORY

Městská policie Zlín pokračuje ve svých programech zaměřených 
na prevenci. Na letos v lednu úspěšně zavedený program Základy 
kybernetické bezpečnosti pro žáky 6. tříd: Bezpečnostní návyky pro 
online svět, jenž bude pokračovat i pro další ročníky, navážou brzy 
dva programy. V září se spustí nový cyklus Základy AI a kybernetické 
bezpečnosti pro žáky 8. tříd: Bezpečně online“, od října bude 
pokračovat Senior akademie 2025.

„Cílem projektu Senior akademie je na-
bídnout starším spoluobčanům smy-
sluplné a  aktivní využití volného 
času prostřednictvím komplexního 
vzdělávacího programu, který se 
zaměřuje na sociální i  bezpeč-
nostní témata, se kterými se mo-
hou v  běžném životě setkat,“ při-
bližuje primátor Jiří Korec s tím, že na 
první akademii uspořádanou v  roce 2013 
navázalo dosud devět ročníků, kterých se 
zúčastnilo 263 seniorů. „Senioři oceňují 
nejen získané znalosti, ale i možnost se-
tkávat se s ostatními a sdílet své zkuše-
nosti,“ upozornil primátor.
Letošní výuka vedená zkušenými lektory 
z oblasti prevence, kriminality, bezpečnos-
ti a sociální problematiky zahrnuje pět te-
matických okruhů a jako obvykle bude kurz 
zdarma. Všechny se uskuteční v  budově 
Městské policie Zlín, Santražiny 3312. 
„Dlouhodobě se snažíme preventivními 
aktivitami oslovovat různé cílové skupiny 
obyvatel – od školáků přes seniory až po 
širokou veřejnost. Kromě toho se strážníci 
věnují také nejmenším dětem v mateřských 
školách, kde v  rámci prevence kriminality 
seznamují předškoláky se základními pra-
vidly bezpečného chování,“ uvedl Milan 
Kladníček, ředitel Městské policie Zlín.

PROGRAM SENIOR AKADEMIE 2025
Městská policie Zlín, Prevence kriminali-
ty páchané na seniorech, Bezpečnostní 

informační systémy pro podporu ochrany 
obyvatel ve městě Zlíně (lektor Milan 

Kladníček)
■ BESIP
Bezpečnost seniorů v  silničním 
provozu, Chodec, cyklista, řidič, 
Pravidla chůze a jízdy na stezkách 
pro chodce a cyklisty (lektor Zde-

něk Patík)
■ Úvod do sebeobrany
Možnosti sebeobrany, Sebeobrana senio-
rů, Příklady z praxe (lektor Anna Skládalo-
vá)
■ Intervenční centrum Zlín
Informace o fungování Intervenčního cen-
tra Zlín, Domácí násilí páchané na senio-
rech, Poskytování odborné pomoci a pod-
pory, Praktické zkušenosti (lektor Jarmila 
Hasoňová)
■ Problematika požární prevence a ochrany
Jak předcházet požárům od topidel a spo-

třebičů, Jak se zachovat v případě vzniku 
požáru a po požáru, tísňová volání, Vypa-
lování trávy a  lesních porostů, platná le-
gislativa, Pomoc v náročných a závažných 
životních situacích, poradenství (lektor 
Anna Hubová).
Městská policie Zlín bude v  nadcházejí-
cím školním roce realizovat i další osvěd-
čené preventivní programy, které se 
v minulých letech staly nedílnou součástí 
výchovy k bezpečnému chování. Tyto ak-
tivity se systematicky zaměřují na osobní 
bezpečnost dětí a  pomáhají jim lépe se 
orientovat v situacích, které mohou ohro-
zit jejich zdraví nebo život. Mezi tyto pro-
gramy patří:
■ Bezpečně domů i do školy
Program pro žáky 3. ročníků se zaměřuje 
na základní pravidla bezpečného pohybu 
v  silničním provozu, správné jednání při 
pobytu doma či venku bez dozoru a  po-
stupy volání na tísňové linky. Děti se také 
seznamují s  činností městské policie, 
čímž se buduje jejich důvěra k  bezpeč-
nostním složkám.

■ Pes není hračka
Tento program pro žáky 5. ročníků si kla-
de za cíl naučit děti, jak se bezpečně 
chovat při kontaktu s cizími psy a zvířaty. 
Pomocí praktických ukázek se žáci učí 
rozpoznat varovné signály, respektovat 
zvířecí prostor a  předcházet nebezpeč-
ným situacím.

■ Prevence rizikového chování – bezdo-
movectví
Program určený žákům 8. ročníků upozor-
ňuje na nebezpečí spojená s  kontaktem 
s  osobami sociálně nepřizpůsobenými, 
s  bezdomovectvím a  drobnou kriminali-
tou. Strážníci děti učí, jak rozpoznat ma-
nipulaci a  jak se chránit před negativním 
vlivem okolí.� /ara/

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 2025

Evropský týden mobility se již tradičně snaží 
upozorňovat na neudržitelný nárůst individuální 
automobilové dopravy ve městech a  na růz-
né způsoby jeho řešení. Každoročně se koná  
16. až 22. září. 
Téma roku 2025 je Mobilita pro všechny. Do 
Evropského týdne mobility se tradičně zapo-
jují obce, v  posledních letech se mohou se 
svými projekty přihlásit také iniciativy a nezis-
kové organizace. Vítány jsou všechny aktivity 
na podporu veřejné dopravy, chůze, cyklistiky 
i  dalších forem aktivní a  udržitelné městské 

mobility. Jednu z aktivit pro širokou veřejnost 
organizuje ve Zlíně iniciativa CykloZlín.
„I když hlavní organizátor informoval, že nebu-
de letos pořádat Zářijovou výzvu do práce na 
kole, tak iniciativa CykloZLÍN za pomoci ostat-
ních partnerů připravuje velmi oblíbenou sní-
dani zdarma pro ty, co přijedou na jízdním kole, 
nebo koloběžce,“ sdělila Jana Vybíralová,  
koordinátorka iniciativy za bezpečnou cyklo-
dopravu a motivačních výzev do práce na kole. 
Snídaně zdarma je naplánována na středu 17. 
září 2025 v čase od 5 do 8 hodin na odpočí-

vadle u  cyklopodjezdu na Čepkově ve Zlíně. 
Tradičním vyvrcholením Evropského týdne mo-
bility je Mezinárodní den bez aut, který připadá 
na 22. září. Zapojit se může každý individuálně 
třeba tím, že pro svou cestu místo auta zvolí 
chůzi, kolo, nebo hromadnou dopravu.
U této příležitosti naplánovala Dopravní společ-
nost Zlín-Otrokovice MHD ZDARMA. Ve Zlíně 
a Otrokovicích tak v pátek 19. září 2025 nebu-
dou revizoři kontrolovat jízdní doklady a cestují-
cí nebudou muset jízdenky označovat ani nosit 
časové průkazky.� /io/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 70 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+k1 30 m², ulice Podvesná VII., Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Štefánikova, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej novostavby 
garáží, Uh. Brod
novostavba, elektroinsta-
lace, sekční el. vrata
výhodná investice
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, 3.NP, 68 m², ulice Česká 4753, Zlín
Byt 3+1, 8.NP, 68 m², ulice Moravská 4781, Zlín
Byt 4+1, 6.NP, 82 m², ulice Okružní 4735, Zlín
Byt 3+kk, 10.NP, 63 m², ul. Husova, Zlín-Malenovice
všechny nabízené byty jsou po nově provedené 
kompletní rekonstrukci, v prodeji od 15.09.2025

Připravujeme k prodeji:

AGENTURA VELRYBA UVÁDÍ

Vstupenky: TICKETPORTAL                    Info: www. velryba.cz

TOUR 2025

Vánoční koncert Vánoční koncert

Best of

TIPY NA DALŠÍ KONCERTY:

 11. 10.  VLASTA REDL, Malá scéna Zlín

12. 10.  VLASTA REDL, Malá scéna Zlín

21. 10. MICHAL PAVLÍČEK, Malá scéna Zlín

 6. 11. KAMIL STŘIHAVKA, Malá scéna Zlín

10. 12. ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS, KC Zlín

 17. 12. DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE, KC Zlín

22. 12.  JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN, KC Zlín

LENNY
& UNIQUE
QUARTET

JANEK LEDECKÝ

DAVID KOLLER

26. 11. 2025

2. 12. 2025 15. 12. 2025

1. 12. 2025

KC Zlín

KC Zlín KC Zlín

KC Zlín

&
 D

.Y.K
.

VOJTĚCH DYK



Centroprojekt po roce 1989: 
doba změn, odliv odborníků 
i�nový začátek
Sametová revoluce zasáhla i�Cen-
troprojekt. Změny ve společnosti 
a�ekonomice vedly k�zásadní trans-
formaci podniku.
Dřívější způsoby řízení přestaly 
fungovat. Přestože ve vedení zůstali 
zkušení odborníci, řada architektů 
a�specializovaných pracovníků ode-
šla, aby založila vlastní ateliéry nebo 
se vydala jinou profesní cestou.
Počet zaměstnanců se tak snížil 
z�692 v�roce 1988 na 350 v�roce 
1992. Společnost zároveň čelila silné 
konkurenci, proměně trhu i�ekono-
mické nejistotě. 
Přes všechny tyto potíže se jí podaři-
lo udržet, přizpůsobit se nové situaci 
a�pokračovat v�činnosti.

www.centroprojekt.czCelou historii Centroprojektu vám přinášíme ve čtyřech 
vydáních Magazínu Zlín (květen, červen, září a�říjen 2025)

Nová etapa: vznik akciové 
společnosti
Dne 1. května 1992 vznikla akciová 
společnost Centroprojekt Zlín a. s. 
jako právní nástupce státního 
podniku.
V�rámci kupónové privatizace 
získalo akcie 1 621 držitelů kupó-
nů a�osm investičních fondů. Do 
soukromého vlastnictví přešlo 97 % 
majetku, zbylá tři procenta připad-
la restitučnímu fondu. 
Prvním generálním ředitelem byl 
Miroslav Marčík, poté krátce Milan 
Kolář. Od roku 1993 vedl společ-
nost Vladimír Kudela. Firma si 
zachovala sídlo ve Zlíně, ale prošla 
organizační proměnou.

Stavby „na klíč“ i�občanská 
výstavba
Kromě projektování se společnost 
začala více věnovat inženýrské 
činnosti a�dodávkám staveb.
Vznikaly banky, hotely, supermar-
kety i�vodohospodářské stavby. 
Centroprojekt rozšířil své služby na 
kompletní zakázky včetně technic-

kého dozoru, koordinace subdoda-
vatelů a�zajištění kolaudace.

Vlastní projekty ve Zlíně
K�významným projektům patří 
sportovní areál Kudlovská přehrada 
(1997) a�budova Moravskoslezské 
Kooperativy.
Obě stavby vznikly na pozem-
cích fi rmy v�lokalitě s�historickým 
významem. Jsou dodnes považo-
vány za architektonicky hodnotné 
příklady městského developmentu 
devadesátých let.

Zkušenosti z�Brazílie
Od roku 2001 působil Centropro-
jekt v�Brazílii, zejména v�oblasti 
čištění a�úpravy vod. Realizoval zde 
zakázky pro města, obce i�průmys-
lové podniky.
V�roce 2009 zde pracovalo 208 lidí 
a�fi rma sídlila v�prestižní budově 
Deutsche Bank v�São Paulu. Kvůli 
špatné platební morálce byl však 
projekt postupně ukončen a�aktivi-
ty v�Jižní Americe utlumeny.

100 let projekční přípravy 
staveb, které posouvají 
Zlín i��esko

Projektová a�inženýrská 
společnost CENTROPROJEKT 
GROUP a. s. slaví v�roce 2025 
úctyhodných 100 let na trhu. 
Sídlí ve Zlíně, a�právě tady 
v�dobách Tomáše Bati vznikla – 
s�cílem pomoci městu vyrůst 
v�moderní evropskou 
metropoli. 
Stavby, které od té doby 
navrhla nebo postavila, 
ovlivnily životy lidí napříč 
Českem, Evropou i�celým 
světem. 
Zlín zůstává domovem fi rmy 
dodnes a�Centroprojekt se 
k�němu hrdě hlásí. 
V�tomto vydání se ohlížíme 
za její novodobou historií – 
přinášíme přehled klíčových 
momentů od roku 1989.
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ROZHOVOR

JAN BASET STŘÍTEŽSKÝ

ČESKÝ LEV MI NEZMĚNIL ŽIVOT. JSEM STÁLE OBYČEJNÝ KLUK 
ZE ZLÍNA

Filmový kameraman Jan Baset Střítežský 
získal letos za práci na filmu režiséra Tomá-
še Hodana Poslední závod Českého lva za 
nejlepší kameru. A poznámka o sportu není 
vůbec od věci. Než se dnes jedenapadesáti-
letý zlínský rodák vydal na uměleckou dráhu, 
sbíral sportovní poháry. „U nás doma se vždy 
sportovalo a chybělo málo, abych se vydal 
na dráhu profesionálního brankáře v  háze-
né,“ říká v rozhovoru pro Magazín Zlín.

Jak se z házenkáře stane filmař?
Vlastně celé dětství jsem strávil na házenkář-
ském hřišti. Táta hrál za tehdejší Gottwaldov 
ligu, já si pohazoval v  rohu s míčem. Takže 
celkem logicky jsem měl nejblíž k  házené, 
i když ve školce jsem to zkusil i s krasobrus-
lením (úsměv) a  později chvíli i  s  hokejem. 
Zkrátka, nebyl jsem studijní typ a házená mi 
šla od ruky. Jako brankář jsem hrál nejvyšší 
soutěže, dostal jsem se do reprezentace, 
chtěli mě i  v Zubří, kam jsem ale po zraně-
ní nakonec nenastoupil. Zlín si za mě řekl  
150 tisíc, což byly ve své době velké peníze. 
Možná to nakonec bylo nedorozumění, mož-
ná neochota házenkářského klubu nabídnout 
mi profesionální smlouvu. Bylo mi tehdy jede-
nadvacet a přemýšlel jsem co dál. Rozhodl 
jsem se pro filmařinu.

Takže to nebylo tak, jak se proslýchá? Tedy 
že jste klubu před jedním z důležitých utká-
ní oznámil, že házená vás už omrzela a teď 
budete filmařem? 
Rozhodně ne. Přišel jsem za vedením klubu 
s  tím, že chci profesionální smlouvu. Řešil 
jsem, čím se budu živit. Na jednu stranu jsem 
končil zlínskou filmovou školu, ale nejlépe 
jsem uměl házenou. Když to ale se smlou-
vou nedopadlo, ze dne na den jsem musel 
skončit a třináct let sportování hodit za hlavu. 
A  tak jsem odešel do Prahy a  nastoupil na 
FAMU.

Mimochodem, víte, že se zlínští házenkáři 
po delší době znovu vrátili do extraligy?
Samozřejmě. Nezanevřel jsem. Házená je 
stále můj oblíbený sport.

Dětskému filmovému festivalu ve Zlíně bylo 
letos už 65. Když jste byl ještě kluk, účast 

Patnáct filmů, šest seriálů, šestnáct dokumentů, šest hudebních 
videoklipů, jedenáct krátkometrážních snímků. A především šest 
nominací na Českého lva za nejlepší kameru u filmů Alois Nebel, Fair 
play, Díra u Hanušovic, Křižáček, Okupace a Poslední závod. Sportovní 
terminologií řečeno – „solidní výkon, i když to cinklo až u Posledního 
závodu“. 

na něm byla povinná. Jak na tu dobu vzpo-
mínáte?
Zajít si místo do školy na filmy, to bylo sen-
zační. Chodil jsem do centra na 1. základní 
devítiletou školu, takzvanou jedničku, takže 
do Velkého kina, kde se tehdy výhradně pro-
mítalo, to bylo pár kroků. Kreslilo se na chod-
níku, byla pohoda. Hlavně, že se nemuselo 
sedět ve škole.

Jaké jsou vaše oblíbené pohádky?
Klasika. Tři oříšky pro Popelku nebo S čerty 
nejsou žerty. Nedávno jsme si s  dětmi užili 
Krakonoše a lyžníky. Mně ale nejvíc učaroval 
spíš „dobrodružný“ snímek Páni kluci. Stu-
dentům na FAMU často přijde komické, když 
se rozpovídám a řeknu, že mně se vždy líbil  
film S tebou mě baví svět. Tento typ komedie 
zkrátka miluju. Něco podobného bych rád 
natočil. Na druhou stranu kinematografie se 
vyvíjí a pohádkám typu Tři oříšky pro Popel-
ku odzvonilo. Děti už vnímají svět jinak, točí 
se pro ně výpravné snímky. Velmi často tak 
klasické pohádky nezajímají děti, ale rodiče.

Letos v  červnu měl, shodou okolností na 
Zlín Film Festivalu, světovou premiéru film 
Fichtelberg. Snímek režiséra Šimona Kou-
dely je situovaný do Jizerských hor v  roce 

1547. Jak dlouho jste váhal s  nabídkou na 
spolupráci?
Nijak zvlášť. Já velmi nerad zůstávám u jedno-
ho typu filmu. Fichtelberg byl příjemnou změ-
nou. Je to poutavý, divácky velmi otevřený 
rodinný film. Divák zažije dobrodružství i  ro-
mantiku, velmi zajímavé je také dějiště. Celý 
film se odehrává ve skalách. Srdečně zvu do 
kina. (úsměv)

Podle čeho si vybíráte filmy?
Často podle scénáře. To je pro mě zcela zá-
sadní. Důležitá je také režie. Pokud si režisér 
a kameraman nejsou sympatičtí od začátku, 
nemohou spolu pracovat. Zákonitě nemusí 
být dlouholetí kamarádi, ale porozumění, kte-
ré nejde přesně popsat, tady zkrátka musí 
být.  Například před rokem a půl jsem točil 
s  Danem Pánkem, se kterým jsem se dřív 
neznal. Ale naše spojení okamžitě fungova-
lo. Často říkám, že tak, jak bude pracovat 
kameraman s režisérem a jak se budou oba 
při natáčení rozvíjet, tak bude pracovat celý 
štáb. Je to velmi důležité spojení. Oba tvoří 
styl vyprávění, který následně dotváří další 
filmařské profese.

Patříte k lidem, kteří mají úspěch, ale jinde 
než ve Zlíně. 
Když jedu do Zlína i  do Prahy, tak pokaždé 
jedu domů. Pravdou je, že větší část života 
už žiju v Praze. To ale nic nemění na tom, že 
jsem stále obyčejný kluk z Moravy, který měl 
občas štěstí a  byl v  pravou chvíli na správ-
ném místě. Obě města jsou pro mě nesmírně 
důležitá.

Jak často chodíte do kina?
Bohužel moje oblíbené kino Světozor zruši-
lo promítání filmů v  jednu hodinu po poledni. 
Bylo skvělé tam třeba jednou za dva týdny při-
jít a odejít odpočatý a v klidu. Nyní hodně sle-
duju a připravuju se na vlastní práci sledová-
ním filmů na platformách. Navíc jsem členem 
akademie Českého lva, takže vždy zhlédnu 
kompletní set přihlášených hraných filmů.

V roce 2017 jste vydal na labelu Tranzistor 
album vlastních písní. Ještě skládáte?
Nejsem žádný pěvecký lumen, ale mohu pro-
zradit, že druhé album je po třech letech na 
spadnutí. Hotovo snad bude do podzimu, vy-
jít by mělo na jaře příštího roku. Album by se 
podle baskytaristy The Prostitutes Martina 
Přikryla, který mimochodem produkoval první 
desku a je i členem mojí kapely, mělo jmeno-
vat jednoduše Baset. Nebo Baset +, nejhorší 
kombinace nejlepších lidí. (úsměv)
� Jaroslav Chudara

Foto: Dušan Tománek
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DDM ASTRA ZLÍN VSTUPUJE DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU 
S NOVINKAMI I TRADIČNÍMI KROUŽKY

Dům dětí a mládeže Astra Zlín, příspěvková organizace města, je 
připraven na školní rok 2025/2026. Zorganizoval bohatou nabídku 
volnočasových aktivit pro všechny generace, zejména však pro děti 
a mládež. Za finanční podpory města došlo letos k investicím do 
zázemí organizace, které se výrazně promítly do kvality kroužků.

„Máme radost, že se díky investici města Zlí-
na ve výši 1,3 milionu korun podařila revitaliza-
ce kynologického cvičiště Astry na Burešově. 
Díky tomu dnes cvičiště splňuje moderní 
požadavky pro agility, hoopers, poslušnostní 
trénink i další aktivity se psy,“ uvedla ředitelka 

Domu dětí a mládeže Astra Ivana Vladíková 
a doplnila:
„V aktuální nabídce máme například kurz vý-
cviku psů, agility a dog dancing a na příští léto 
počítáme s kynologickými tábory.“
Rekonstrukcí prošla i elektroinstalace ve vile 

na Tyršově nábřeží. Zvýšila komfort a  bez-
pečnost zejména v technickém oddělení, kde 
se děti učí programování, robotice, 3D tisku, 
elektrotechnice či dovednostem a trpělivosti 
při modelování železnic.
Organizační tým pedagogů ASTRy se aktivně 
snaží reagovat na podněty a přání veřejnosti 
a promítnout je do nabízeného programu ak-
tivit.
„Nově otevíráme kroužky zaměřené na mezi-
generační učení a dialog. Maminky s dětmi se 
mohou těšit na květinové tvoření, v nabídce 
je family workshop řemeslných a výtvarných 
technik, keramika pro prarodiče s  vnoučaty 
a další. Z nových kroužků, které kopírují mo-
derní trendy, se mohou děti zapsat například 
na korejštinu nebo K-pop tanec,“ uzavřela ře-
ditelka.
Osvědčenými stálicemi, které v  nabídce 
kroužků nemohou chybět ani letos, je rybář-
ství, florbal, aerobic, sebeobrana, trampolíny, 
street dance, divadelní a herecký kroužek, hra 
na flétnu či ukulele, jóga, chovatelství v učeb-
ně Malá ZOO a mnoho dalších. I v tomto škol-
ním roce je v plánu víkendová aktivita Cestuje-
me vlakem, určená pro samostatné děti, které 
mají rády výlety a cestování vlakem. Astra po-
čítá i s dětmi, které potřebují pomoc s učením. 
Pro ně organizuje doučovací kroužky.
Kompletní nabídku kroužků a možnost přihláše-
ní najdou zájemci na webu www.ddmastra.cz.  
Aktuální dění, fotky a  novinky lze sledovat 
také na sociálních sítích DDM Astra. � /io/

Hlavním cílem projektu je zvýšit kvalitu vzdě-
lávání na pěti základních školách ve Zlíně pro-
střednictvím virtuální reality a 5G sítí. V praxi 
to znamená zavedení virtuální reality do vý-
uky předmětů 2. stupně (např. fyzika, příro-
dopis, chemie, matematika, cizí jazyky a ze-
měpis). Do projektu, k  jehož realizaci dojde 
v nadcházejícím školním roce 2025/2026, se 
zapojily ZŠ Emila Zátopka, ZŠ Komenského I, 
ZŠ Komenského II, ZŠ Komenského 78 a ZŠ 
Okružní.

RADNICE ZAHÁJILA PŘÍPRAVU REALIZACE PROJEKTU VIRTUÁLNÍ 
REALITA S VYUŽITÍM 5G NA ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH VE ZLÍNĚ

Radnice zahájila přípravu realizace projektu Virtuální realita s využitím 
5G na základních školách ve Zlíně. Projekt je spolufinancován Evropskou 
unií prostřednictvím Nástroje pro oživení a odolnost. Město na něj získalo 
dotaci v rámci Národního plánu obnovy ve výši 7 233 975 korun.

„Žáci i pedagogové získají díky projektu pří-
stup k novým interaktivním formám vzdělá-
vání, které posilují především porozumění 
technickým, přírodovědným i  jazykovým 
předmětům. Projekt navazuje na dlouhodo-
bý cíl města rozvíjet digitální gramotnost 
a  podporovat moderní vzdělávací přístupy 
ve Zlíně i v širším regionu. Výjimečnost pro-
jektu spočívá také ve spojení pěti základních 
škol v rámci jednoho města, což významně 
zvyšuje efektivitu při realizaci projektu ve 

snižování nákladů na administrativní činnos-
ti,“ uvedla náměstkyně primátora pro školství 
Martina Hladíková.
Všechny zúčastněné školy získají v  rámci 
projektu veškeré potřebné vybavení (brýle 
pro virtuální realitu, notebooky, 5G modemy 
aj.) a  rovněž výukový software pro učitele, 
žáky a školení pedagogů. „Město i školy díky 
projektu nabydou nové zkušenosti s  využi-
tím datových přenosů přes rychle se rozví-
jející 5G sítě, které představují síťové služby 
mobilních operátorů s nejrychlejším a snad-
no dostupným internetem,“ upozornila ná-
městkyně Hladíková.
Radnice uspěla s projektem Virtuální realita 
s využitím 5G na základních školách ve Zlí-
ně v  silném konkurenčním prostředí. Minis-
terstvo pro místní rozvoj ČR letos podpořilo  
26 projektů za více než 217 milionů korun, při-
čemž obdrželo 89 žádostí o podporu v cel-
kové výši 812 milionů korun.� /ara/
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Pánská móda Sýkora
Od prvního pohledu 
po poslední detail

DĚTEM V MATEŘSKÉ ŠKOLE V LOUKÁCH NOVĚ POMÁHAJÍ 
MULTISENZORICKÉ STANY

Jednou z  běžných mateřských škol, která 
se věnuje dětem se speciálními vzděláva-
cími potřebami, je MŠ Zlín, U Dřevnice 206 
v  Loukách. Právě pro tyto děti zde funguje 
speciální logopedická třída se sníženým po-
čtem dětí.
Ve školce kladou důraz na jedinečnost kaž- 
dého dítěte – každé má své schopnosti, 
možnosti i  potřeby, které vyžadují speci-
fickou podporu nebo úpravu vzdělávacích 
metod. Důležitou součástí výchovného pro-
cesu je i spolupráce školky s rodiči, která vý-
znamně přispívá k celkovému rozvoji dítěte.
Jednou z  cest, jak podpořit rozvoj dětí se 
speciálními potřebami, jsou aktivity cílené 
na smyslovou stimulaci a relaxaci. Nově to-
muto účelu ve školce slouží dva multisen-
zorické stany, které spolu s dalšími pomůc-
kami mateřince zakoupilo město Zlín coby 
zřizovatel.
„Velmi si vážím práce školního kolektivu 
mateřské školy v  Loukách, který neustále 
hledá nové moderní cesty, aby se dětem se 
speciálními potřebami přiblížil a co nejlépe 
je připravil na přechod k dalšímu vzdělává-
ní do základní školy. Za neméně důležitý 
bod v  procesu vzdělávání a  výchovy dětí 
považuji úzké propojení mateřské ško-
ly s rodiči dětí,“ uvedla náměstkyně 
primátora města Zlína pro školství 
a kulturu Martina Hladíková.
Relaxační stany představují malé, 
útulné prostory vybavené měkkými 
polštáři, světýlky a  zvukovými pod-

Přístup k dětem se speciálními vzdělávacími potřebami se v posledních 
letech významně posunul – k lepšímu. Moderní přístupy se zaměřují na 
individuální péči, smyslové aktivity a vytváření prostředí plného přijetí. To 
dětem umožňuje lépe růst a rozvíjet svůj potenciál.

něty, které dětem poskytují klid, soukromí 
a prostor pro zklidnění.
„Tyto koutky jsou oblíbené nejen u  dětí 
s ADHD, ale i u  těch, které mají potíže se 
soustředěním nebo snadno přetíží své 
smysly. Takové multisenzorické prostře-
dí podporuje vnímání, relaxaci a  celkové 
zklidnění. Děti zde mohou pozorovat svě-

telné efekty, naslouchat jemné hudbě 
nebo se dotýkat materiálů s různou 

strukturou. Tato forma stimulace 
pomáhá rozvíjet smysly nenásil-
nou, příjemnou formou a  zároveň 
podporuje emoční stabilitu. Pravi-

delně zařazujeme poslech relaxač-

ní hudby nebo přírodních zvuků,“ popsala 
varianty vyžití, které skýtá multisenzorický 
stan, ředitelka mateřské školy v  Loukách 
Ivana Vymětalová.
Opačným praktickým příkladem může být 
i tzv. tichý koutek, kde si dítě nejen s ADHD 
může odpočinout od nadměrné stimulace.
„Zde používáme zátěžové deky a  polštáře 
na zklidnění těla, antistresové hračky, jako 
jsou mačkací míčky, ježci, tekuté hračky, slu-
chátka proti hluku jako ochrana proti přetí-
žení zvukem, světelné tabulky, UV lampa či 
pero, luminiscenční hračky pro zrakovou sti-
mulaci a další,“ doplnila Ivana Vymětalová.
Součástí podpory je využití řady speciálních 
didaktických pomůcek, jako jsou například 
logopedické hry, elektronické knížky a po-
můcky pro rozvoj jemné motoriky, jako jsou 
kreslicí tabulky, tvarovací hmoty či mozaiky. 
Pro rozvoj hrubé motoriky využívají ve škol-
ce senzorické panely, hudební nástroje, 
aromaterapie a smyslové hry, které propo-
jují učení s hrou pomocí hmatu, čichu, zraku 
i sluchu.
„Smyslové aktivity pomáhají dětem lépe se 
soustředit, vyrovnávat se se stresem a po-
silovat důvěru ve vlastní schopnosti. A co je 
nejdůležitější – děti si mohou hrát, rozvíjet 
se a  cítit se přijímané přesně takové, jaké 
jsou,“ uzavřela ředitelka školy.
Speciální vzdělávací potřeby mohou zahrno-
vat širokou škálu obtíží – od logopedických 
vad, poruch autistického spektra (PAS), po-
ruch pozornosti s  hyperaktivitou (ADHD) či 
poruch učení, až po tělesná nebo mentální 
postižení. Pod Mateřskou školu Zlín, U Dřev-
nice 206, příspěvkovou organizaci města 
patří MŠ Zlín, Louky, MŠ Zlín, Prštné a MŠ 
Zlín, Nad Ovčírnou. 
Více na: www.ms-louky.info.� /io/
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Krajská nemocnice Tomáše Bati otevřela v září nové mamodiagnostic-
ké centrum. Ženy tak mají k dispozici vyšetření na nejnovějším mamo-
grafickém přístroji s excelentním rozlišením i krátké čekací doby. Rako-
vina prsu je jedním z nejčastějších onkologických onemocnění u žen. 
Mamograf ho umí odhalit ještě ve fázi, kdy nemusí být hmatatelné. 
Ve Zlínském kraji je ročně 420 nových pacientek s  onkologickým 
onemocněním prsu. Stále však 66 z  nich přijde v pokročilém sta-
diu nemoci a  některé nikdy nebyly vyšetřeny. „Přitom není čeho 
se bát. Máme nyní špičkový mamografický přístroj s excelentním 
rozlišením a také 3D mamografickou tomosyntézu, která umožňuje 
tzv. hloubkové zobrazení prsní tkáně a dokáže prohlédnout hutnější 
mléčnou žlázu. V těchto specifických případech zvyšuje nová tech-
nologie diagnostickou přesnost až o 20 procent,“ říká Jiří Palíšek, 
primář Oddělení zobrazovacích metod Krajské nemocnice T. Bati.
Jedině mamografie je schopná vizualizovat takzvané mikrokalcifi-
kace, malé usazeniny minerálního vápníku uvnitř tkáně, kterými se 
mnohdy projevují zhoubné nádory. „Některé ženy se bojí přijít na 
mamograf kvůli ionizujícímu záření. Mohu je ujistit, že v Baťově ne-
mocnici je nejmodernější přístroj, který pracuje s velmi nízkými dáv-
kami záření a citlivými digitálními detektory. Záření je násobně nižší 
než například při běžném rentgenu.“
Preventivní mamografické vyšetření je pojišťovnou hrazeno ženám 
od 45 let každé dva roky. Vyšetření přímo v  nemocnici v  případě 
problémů přináší okamžitou návaznost léčby. „Dobrou zprávou je, 
že nám však významně narůstá počet pacientek, které vyléčíme. 
Každý rok přibývají nové metody, jde to neuvěřitelně a mílovými kro-
ky dopředu. Ročně přibude zhruba 30 nových léků, což je skvělé,“ 
doplňuje Markéta Pospíšková, primářka Onkologického oddělení 
KNTB. 
Kontakty k objednání na mamograf KNTB: telefon 605 22 11 09, mail 
mamograf@bnzlin.cz, online objednání na www.kntb.cz. Mamodia-
gnostické centrum je umístěno v  přízemí 21. budovy KNTB stejně 
jako pracoviště ultrazvuku. � /red/

KNTB NOVĚ NABÍZÍ 
NEJPŘESNĚJŠÍ VYŠETŘENÍ  
NA MAMOGRAFU

Město Zlín má za sebou první etapu letošního blokového čištění 
ulic. Uskutečnila se od dubna do června, kdy z veřejných komunika-
cí a chodníků zmizelo bezmála 137 takzvaných smetků, tedy směsí 
posypového materiálu, bláta, malých větví, listí a jiných organických 
a jen stěží recyklovatelných látek. 
Technické služby Zlín zapojily do úklidu tři velké a čtyři malé zametací 
stroje, k dispozici byla i speciální vozidla Mercedes-Benz s nástavbou 
pro čištění kanálů, kropička a multikára. Dohromady vyčistily přibliž-
ně 200 000 metrů čtverečních městských ploch. Ze silnic odvezly  
92,72 tuny a z chodníků 43,61 tuny nečistost.
„Největší výzvou stále zůstává přístup části řidičů, kteří nerespek-
tují dopravní značení. Kvůli špatně zaparkovaným autům se někde 
podaří uklidit jen polovinu ulice. Přesto však odhadujeme, že prů-
měrně je při čištění volných osmdesát až pětaosmdesát ploch,“ 
uvedl Jan Rozsypal z Technických služeb Zlín.
Druhá etapa blokového čistění začne v průběhu září. Technické služ-
by v předstihu žádají motoristy o ohleduplnost k plánovaným akcím 
a  včasné přeparkování vozidel. Na místo a  termín úklidu veřejnost 
upozorní přechodné dopravní značení.
„Blokové čištění má smysl, uklizené lokality jsou díky tomu čistější 
a méně prašné. Stačí přitom málo – v daný den přeparkovat auto 
a umožnit tak zaměstnancům společnosti provést úklid co nejefek-
tivněji,“ upozornil radní pro dopravu Václav Kovář.
Statutární město Zlín uvolní ročně ze svého rozpočtu na blokové čiš-
tění zhruba 2,7 milionu korun.� /ara/

Technické služby Zlín se připravují na zákaz skládkování využitelných 
odpadů, které nastane v roce 2030.  V areálu skládky Suchý důl ak- 
tuálně vzniká multifunkční centrum pro materiálové a biologické zpra-
cování odpadu. K nabízeným způsobům, jak v budoucnu využít získa-
nou energii, patří i možnost vytápění městských bytů.
„Odpad dnes chápeme jinak než před deseti lety. Už se nejedná 
o problém, ale o příležitost – surovinu, zdroj energie i živin pro půdu. 
Jako městská společnost musíme na tento trend včas a odpovědně 
reagovat,“ přibližuje Jakub Černoch, ředitel Technických služeb Zlín.
Mezi novinky na skládce Suchý důl, které posilují takzvanou cirkulární 
ekonomiku (oběhové hospodářství usilující o to, aby výrobky, mate- 
riály a zdroje zůstávaly co nejdéle v oběhu), patří pořízení výkonného 
drtiče dřevěného odpadu. Nový stroj má několik předností. Jednak 
umožňuje zmenšit objem odpadu pro snazší dopravu a připravit jej na 
další zpracování – například jako biopalivo nebo surovinu pro výrobu 
dřevotřísky, a také dokáže oddělit kovové prvky, které dříve končily 
bez využití.
Změny na skládce se týkají i bioodpadu. Kompostárna v areálu navý-
šila objem zeleného odpadu z města i okolních obcí.
„Skládka proto přestává být hlavním cílem. Odpady se třídí, zpraco-
vávají a vrací zpět do oběhu. V souladu s principy cirkulární ekono-
miky se tedy odpad mění ve zdroj,“ vysvětluje ředitel Černoch s tím, 
že statutární město Zlín a  společnost Technické služby Zlín svými 
posledními kroky jasně demonstrují, že nezůstává jen u plánů. „Neče-
káme na to, co přinese budoucnost. Aktivně připravujeme konkrétní 
kroky, jak už dnes snížit množství odpadu ukládaného na skládku 
a připravit podmínky pro zvýšení energetické soběstačnosti Zlína,“ 
shrnul ředitel. � /ara/

SKONČILA PRVNÍ ETAPA 
BLOKOVÉHO ČIŠTĚNÍ, Z ULIC 
ZMIZELO 137 TUN NEČISTOT

TS ZLÍN SE CHYSTAJÍ NA ZÁKAZ 
SKLÁDKOVÁNÍ

Česká průmyslová zdravotní pojišťovna informuje, že otevře od  
1. října 2025 regionální pobočku ve Zlíně na nové adrese. Najdete 
ji v multifunkčním domě OKO na třídě Tomáše Bati č. p. 508, hned 
vedle budovy městské polikliniky.� /red/

STĚHOVÁNÍ ČESKÉ 
PRŮMYSLOVÉ ZDRAVOTNÍ 
POJIŠŤOVNY
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DOTACE Z FONDU MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY
Program: Sportovní akce probíhající ve 4. čtvrtletí 2025
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na území 
statutárního města Zlína 
■ maximální výše podpory na jednu akci je stanovena ve výši 100.000 Kč
Lhůta pro podání žádosti: od 27. srpna 2025 od 8 h do 10. září 2025 do 
14 h (elektronicky)
Způsob podání žádosti:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzoru 
žádosti, viz https://www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z  datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením uzná-
vaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele, 
c) nebo doručením v listinné podobě na podatelnu statutárního měs-
ta Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru školství 
a  sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bellayová,  
tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace.
� Odbor školství a sportu MMZ

PIETNÍ AKT
Tichým pietním aktem s  položením květin si město Zlín připomene:  
17. výročí úmrtí T. Bati jr, 77. výročí úmrtí E. Beneše, 88. výročí úmrtí  
T. G. Masaryka, 111. výročí narození T. Bati jr. a Den české státnosti. � /io/

MĚSTO NABÍZÍ GARÁŽOVÁ 
STÁNÍ A GARÁŽE K PRONÁJMU
Odbor majetkové správy magistrátu informuje občany, že se uvolnila 
garážová stání a garáže na Jižních Svazích. K pronájmu aktuálně nabízí:
■ garážová stání v parkovací budově na adrese Družstevní č. p. 4564, 
Středová – Okružní č. p. 4697, Na Honech II, Podlesí II a Podlesí III,
■ garáž v parkovací budově na adrese Podlesí IV č. ev. 3561 a 3559.
Kontaktní osobou, která poskytne zájemcům další informace a formulá-
ře, je Michaela Boháčíková, tel. 577 630 359, michaelabohacikova@zlin.eu,  
Magistrát města Zlína,  Zarámí 4421, Zlín, kancelář č. 105.
Podrobnosti na odkaze https://garaze.zlin.eu/k-pronajmu/.� /io/

Odbor občansko-správních agend Magistrátu města Zlína doporu-
čuje motoristům zkontrolovat platnost řidičského průkazu. Jen ve 
správním obvodu Zlín skončí do konce letošního roku platnost bez-
mála 3,5 tisíce průkazů. 
Platnost si může každý řidič ověřit buď přímo na průkazu nebo po-
mocí bankovní identity či jiných identifikačních prostředků na Por-
tálu dopravy (www.portaldopravy.cz). O výměnu je možné požádat 
již  tři měsíce předem, kdy nový doklad bude vystaven do 20 dnů. 
Ve zkrácené lhůtě, za správní poplatek, lze průkaz vystavit do pěti 
pracovních dnů. Kromě standardního podání žádosti a  vyzvednutí 
u přepážky je možné řešit podání žádosti  i elektronicky právě přes 
Portál dopravy.
Od začátku července je možné při podání žádosti přes Portál dopra-
vy také objednat vyzvednutí řidičského průkazu na jednom z výdej-
ních boxů a míst Balíkovny, takže není potřeba vůbec chodit na úřad.
V případech žádostí o vyřízení průkazu ve zkrácené lhůtě je zapo-
třebí přičíst dopravu do výdejních míst, která je zpravidla jeden až 
dva dny.
Žádost je také možné podat online a následně si vyzvednout průkaz 
u přepážky, respektive na zvoleném úřadu obce s rozšířenou působ-
ností v ČR. Avšak opačný postup, tedy podání žádosti u přepážky 
a zaslání průkazu do výdejního boxu, možný není.
� Odbor občansko-správních agend MMZ

MÁTE PLATNÝ ŘIDIČSKÝ 
PRŮKAZ? NEPROPÁSNĚTE ČAS 
NA VÝMĚNU

Městská společnost Pohřebnictví Zlín zmodernizuje prodejnu kvě-
tin, svíček a dalších doplňků na Lesním hřbitově. Práce se uskuteční 
od pondělí 1. do úterý 30. září, po celou tuto dobu zůstane prodejna 
uzavřena. Uvedený sortiment tak nebude možné na Lesním hřbitově 
zakoupit. „Za vzniklé komplikace se návštěvníkům Lesního hřbitova 
omlouváme, jiné řešení ale nebylo možné. Mohu je nicméně ujistit, 
že dobu uzavření prodejny se nám podařilo zkrátit na nutné mini-
mum a po dokončení prací budou mít k dispozici opravdu moderní 
prostory s vysokou kulturou prodeje,“ prohlásil Milan Macura, ředitel 
městské společnosti Pohřebnictví Zlín. Umístění prodejny se po úpra-
vách nezmění, zůstane i nadále v budově společnosti u Lesního hřbito-
va. Pohřebnictví Zlín má už téměř třicetiletou historii, během které se 
zařadilo mezi respektované společnosti působící v tomto oboru a zís-
kalo řadu ocenění a certifikátů. Poskytuje komplexní služby, zabývá se 
odvozy těl a pohřby, zajišťuje provoz jediného krematoria ve Zlínském 
kraji. Ve správě má celkem sedm hřbitovů. Značnou šíři poskytovaných 
činností může poskytovat díky spolupráci se svým zřizovatelem, statu-
tárním městem Zlínem.� /red/

PRODEJNU KVĚTIN NA 
LESNÍM HŘBITOVĚ ČEKÁ 
MODERNIZACE

Máte dotazy k chodu města? Pak máte opět možnost se zeptat pří-
mo samotného primátora v rámci pořadu Na slovíčko s primátorem 
Jiřím Korcem. 
Dotazy či podněty mohou Zlíňané posílat předem na naslovicko@
zlin.eu do pondělí 8. září 2025. Pořad, v rámci kterého primátor od-
poví na zaslané dotazy, bude zveřejněn prostřednictvím facebooko-
vé stránky zlin.eu a YouTube kanálu Zlín TV v pondělí 15. září. 
„S občany se potkávám v jednotlivých místních částech. Dlouhodo-
bě však chci s nimi být v kontaktu i v rámci online komunikace a mít 
tak od nich aktuální informace, co je trápí a co by bylo podle nich 
potřeba zlepšit,“ sdělil primátor Jiří Korec.� /mel/

NA SLOVÍČKO S PRIMÁTOREM 
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: NEJSTARŠÍ FOTOGRAFIE MĚSTA ZLÍNA 
Z ROKU 1879
K objevu nejstarší fotografie Zlína přispěla před několika lety šťastná 
náhoda. Historik Bohuš Sasko z Tribečského muzea v Topoľčanech 
narazil při evidenci sbírkových předmětů tohoto muzea na starou 
zažloutlou a nijak kvalitní fotografii, na jejímž rubu bylo napsáno, že 
jde o snímek zlínského zámku z roku 1879. 

Nejprve samozřejmě zkoušel hledat v inter-
netových zdrojích, ale podoba zámku roz-
hodně neodpovídala. Zapochyboval, jestli 
se popiska nemýlí, ale pro jistotu se rozhodl 
oslovit náš archiv s  dotazem, zda bychom 
mu s  identifikací nedokázali pomoci. Po 
otevření přílohy e-mailu jsem se s  velkým 
překvapením díval na nepochybně nejstarší 
známou fotografii Zlína. Je totiž o celých de-
vět let starší, než krásný snímek zlínského 
zámku publikovaný roku 1888 ve výpravném 
několikasvazkovém díle prezentujícím hrady 
a zámky na Moravě. První záběry zlínského 
náměstí pak máme teprve kolem roku 1890.
Z  výběru místa, odkud neznámý fotograf 
snímek pořídil, je zřejmé, že zadavatelem 
byl pravděpodobně majitel zlínského vel-

kostatku Leopold Haupt. Díváme se na Zlín 
z  jihozápadu, konkrétně z  lokality tehdy 
nazývané Strhanec. Můžeme odhadovat, 
že fotograf stál někde v místech dnešního 
Interhotelu Zlín nebo Velkého kina. Popředí 
záběru dominuje komplex budov hospodář-
ského dvora, který se nacházel v  místech 
dnešní Gahurovy ulice poblíž památníku 
osvobození. Mírně vlevo za ním jasně roz-
poznáme budovu zámku, ovšem v podobě, 
jakou měl do zásadní přestavby realizované 
v letech 1904–1905 architektem Leopoldem 
Bauerem. Dynamiku střeše tehdy dodávaly 
nárožní nástavce evokující podobu jakýchsi 
nízkých nárožních věží. Východnímu průčelí 
dominovala štíhlá věžička s kopulovou stře-
chou upomínající na místo, kde původně stá-

la mohutná věž chránící vstup do čtyřkřídlé-
ho zámku.
Na fotografii samotné město spíše tušíme, 
než vidíme v pravé části snímku. Rozeznáme 
maximálně střechy jednotlivých stavení a měš-
ťanských domů. Věž kostela sv. Filipa a Jakuba, 
která byla až do dvacátého století přirozenou 
dominantou města, se totiž nachází mimo zá-
běr. Za povšimnutí stojí ještě zřetelná linka ně-
kolika stavení výše za městem, což jsou domky 
na dnešní ulici Vývoz za fotbalovým stadionem. 
Ale rád bych upozornil ještě na jednu podstat-
nou část fotografie, a tou je krajina Zlína. Popře-
dí snímku zabírá velké pole patřící k velkostat-
ku, hospodářský dvůr obklopují ovocné sady 
a samotný zámek upravená zahrada a anglický 
park. Za městem se zvedají tratě tehdy nazý-
vané „Přední křiby“ (vlevo) a  „Nivy u paseky“ 
(vpravo). Dnes tento prostor někdejších polí 
zaujímá sídliště Jižní Svahy.
Jistě vás již na začátku napadla stejná otázka 
jako mě. Jak se ocitla tak vzácná památka na 
někdejší Zlín v topolčanském muzeu, do jehož 
sbírek stále patří? Fotografie vznikla v  době, 
kdy zlínský zámek i  velkostatek vlastnil Leo-
pold Alexandr Haupt z Buchenrode a můžeme 
předpokládat, že byla jeho vlastnictvím. Zlín-
ský majetek pak získal jeho mladší syn Štěpán, 
který narůstající konflikty s  továrníkem Baťou 
kvůli pozemkům vyřešil roku 1929 odprode-
jem všech svých nemovitostí ve Zlíně. Jeho 
příbuzní po starším bratru Leopoldovi, který 
zemřel v  roce 1924, vlastnili zámek Tovarníky 
u Topoľčan a Štěpán rád pobýval na nedale-
kém loveckém zámečku Duchonka. A právě do 
tohoto zámečku nechal Štěpán Haupt ze Zlína 
převézt část mobiliáře. Je tedy pravděpodob-
né, že mezi mnoha jinými věcmi se do lovec-
kého zámečku dostala i stará fotografie Zlína 
z roku 1879. To, jakými cestami pak doputovala 
do muzea v  nedalekých Topoľčanech, už asi 
nikdy nezjistíme.
� David Valůšek, Státní okresní archiv Zlín

Nejstarší fotografie města Zlína z roku 1879. Foto: autor neznámý. Tribečské muzeum v Topoľčanoch, 
sign. H-2030.

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně připravila pro 
nový školní rok atraktivní nabídku studijního 
programu určeného seniorům. Program je rea- 
lizován v  rámci Univerzity třetího věku (U3V), 
která nabízí obyvatelům seniorského věku 
možnost dalšího vzdělávání. Ani letos nebu-
dou chybět oblíbené přednášky z oblastí psy-
chologie, medicíny, dějin nebo umění. Vedle 
nich však přibydou i atraktivní a velmi aktuální 
témata, která potěší každého, kdo má chuť 
objevovat svět z  nových úhlů. Například kurz 
věnovaný kosmetickým přípravkům přinese 
srozumitelný pohled na to, co tyto produkty 
skutečně obsahují, jak fungují a jak je můžeme 

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU ZVE SENIORY DO LAVIC
využívat s ohledem na zdraví i krásu. Příběhový 
kurz dějin hmotné kultury ukáže starším stu-
dentům vývoj techniky jako reakci na potřeby 
společnosti, geografické danosti a  kulturní 
hodnoty. Vysvětlí například, jak bylo možné 
postavit gotickou katedrálu, vyrobit barokní ho-
dinky, nebo proč je český křišťál tak výjimečný.
Milovníky přírody jistě zaujme cyklus předná-
šek Příběh Země a života, který přiblíží pohled 
na vznik vesmíru a planety Země, vývoj života 
a neobyčejné jevy přírody – například jak vidí 
svět mravenec nebo jak vzniká déšť.
Vedle teoretických přednášek nechybí ani 
prakticky zaměřené semináře. Vlastní kreati-

vitu rozvíjejí účastníci v kaligrafii, digitální foto-
grafii, tvůrčím psaní nebo v kresbě. Pro ty, kdo 
se chtějí seznámit s novými technologiemi, je 
připraven kurz zaměřený na umělou inteligenci 
a její využití v běžném životě.
A pokud se někdo chce naučit nový jazyk nebo 
oprášit znalosti z angličtiny, má možnost. Na-
jde v nabídce kurzy jak pro úplné začátečníky, 
tak pro pokročilejší studenty.
Univerzita třetího věku však není jen o studiu. 
Je to příležitost, jak zůstat aktivní, navázat nová 
přátelství a udržet si kontakt se světem.
Podrobnosti najdou zájemci o  studium na 
www.utb.cz/u3v.� /red/
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI PODVESNÁ, BENEŠOVO NÁBŘEŽÍ

Místní část Zlína – Podvesná, Benešovo nábřeží – se nachází 
východně od centra města, podél řeky Dřevnice. Patří do ní ulice 
Podvesná I–XVII, Benešovo nábřeží, Hornomlýnská, U Náhonu 
a Věžové domy. Aktuálně žijí v lokalitě přibližně 3 tisíce obyvatel.

PODVESNÁ
Historii nové obytné výstavby v Podvesné za-
čala psát právě řeka Dřevnice, která sehrála 
zásadní roli při formování budoucího urbani-
stického i  infrastrukturního charakteru této 
oblasti. 
S  cílem zabránit záplavám, stabilizovat tok 
a  připravit území pro stavební využití navrhl 
architekt František Lýdie Gahura ve svém 
regulačním plánu Zlína z 30. let úpravu řeky 
jako součást modernistického urbanismu. 
Vznikla regulovaná, rovná linie toku lemovaná 
novými komunikacemi a obytnou zástavbou. 
V  letech 1935 až 1938 zde bylo vystavěno 
334 dvojdomků či jednodomků. V druhé po-
lovině 40. let se mezi dvojdomky podle ná-
vrhu architekta Miroslava Drofy postavila na 
Podvesné skupina čtyřdomků. 
Ruku v  ruce s bytovou výstavbou probíhala 
také výstavba občanského a  technického 
vybavení. V  roce 1967 byl dokončen Spo-
lečenský komplex Družba, který zahrnoval 
desetipodlažní experimentální bytový dům  
arch. Kubečky, kino pro pět set diváků, spo-
lečenský sál, kavárnu a  restauraci. Později, 
mezi lety 1978 a 1980, vedle restaurace vy-
rostl panelový šestipodlažní hotel Družba 
(dnešní Sole), který proslavily legendární dis-
kotéky. V devadesátých letech přešel kom-
plex Družba – kromě bytového domu, v jehož 
přízemí sídlí knihovna, středisko Naděje a su-
permarket – do soukromého vlastnictví. Roz-
dělením hotelové části vybudoval soukromý 
investor před pěti lety 85 bytových jednotek.

BENEŠOVO NÁBŘEŽÍ
Benešovo nábřeží – dříve nábřeží Pionýrů – je 
pojmenované po druhém československém 
prezidentu Edvardu Benešovi. Je lokalitou 
experimentálních montovaných bytových 
domů z 50. let minulého století postavených 
na Lidmilově louce. Ojedinělý soubor pře-
vážně čtyřpodlažních bytových domů vze-
šel z výzkumu a vývoje montovaných staveb 
započatého ve Zlíně za války a  v  kontextu 
zlínského urbanismu se jedná o cenný sou-

bor bytových staveb. Nově budované obytné 
čtvrti v  závěru padesátých let byly doplňo-
vány také o objekty občanské vybavenosti. 
I  na nábřeží vyrostl malý obchodní dům, ve 
kterém jsou od samého začátku v  přízemí 
obchody a  nadzemní podlaží sloužilo jako 
centrum místního společenského života. 
V  budově nyní sídlí sportovní centrum pro 
děti a dospělé Sportcentrum Beneško a kan-
celář místní části. Během prázdnin prošel 
objekt rekonstrukcí, která zahrnovala sta-
vební úpravy ve druhém nadzemním podlaží 
a  úpravu přístupového chodníku. Město za 
práce zaplatí přibližně 1,3 milionu korun bez 
DPH. V  rámci participačního rozpočtu Tvoří-
me Zlín se bude příští rok revitalizovat také 
most na Benešově nábřeží u obchodu.

PARČÍK EDVARDA BENEŠE
Benešovo nábřeží uvozuje od ulice Dlouhé 
veřejné prostranství, kterým protéká Kudlov-
ský potok a kde je umístěna busta Edvarda 
Beneše. Město plánuje málo využívaný par-
čík revitalizovat a posílit tak jeho využití k re-
laxaci obyvatel.

MORÝSÁKY A DALŠÍ
Do území místní části Podvesná, Benešovo 
nábřeží patří také dominanty východní části 
města – Věžové a  Morýsovy domy, vysta-
věné po válce podle nového urbanistického 
plánu architektů vedených Jiřím Voženílkem. 
Součástí území je rovněž ulice Hornomlýn-
ská, kde se již ve 20. letech minulého století, 
spolu s  rozvojem průmyslu ve Zlíně, začaly 
stavět první soukromé domky. Dnes ulici oži-
vuje pověstný bar Plamínek a sídlí zde spo-
lečnost Rallye Zlín pořádající Barumku. Další 
významnou částí je ulice U  Náhonu s  Cen-
trem poradenství pro rodinné a  partnerské 
vztahy a hotelem Baltaci.

ZLÍNSKÉ PRVENSTVÍ G40
Zlín, a konkrétně Benešovo nábřeží, se může 
pochlubit jedinečným prvenstvím. Právě zde 
byl na přelomu let 1953 a  1954 postaven 

první montovaný dům z celostěnových pre-
fabrikovaných panelů – tedy první „panelák“ 
v  bývalém Československu. Stavba nesla 
označení G40 – písmeno „G“ odkazovalo 
na tehdejší název města Gottwaldov a číslo 
„40“ na počet bytů. Architektům Bohumíru 
Kulovi a Hynku Adamcovi se podařilo vytvořit 
typ domu, který se stal symbolem poválečné 
bytové výstavby po celé republice.

ZAJÍMAVOSTI – FIREMNÍ LETIŠTĚ  
I NEJSTARŠÍ MLÝN
■ V  letech 1924–1928 provozovala firma 
Baťa na Podvesné malé letiště s  travnatou 
plochou a  hangárem. Sloužilo firemní le-
tecké dopravě, výcviku pilotů a  mechani-
ků a  startům služebních i  sportovních letů. 
Nacházelo se poblíž dnešní železniční za-
stávky Zlín-Podvesná a dnešní trolejbusové 
vozovny.
■ V ulici Hornomlýnská se nacházel pravdě-
podobně nejstarší mlýn ve Zlíně. Horní mlýn 
se nacházel v  místě mezi zmíněnou ulicí 
a Benešovým nábřežím a  zmínka o něm je 
z roku 1557. Mlynář v něm hospodařil do po-
čátku třicátých let minulého století.

ŠKOLSTVÍ A VOLNÝ ČAS
Děti z  Podvesné docházejí do spádových 
škol ZŠ Komenského I a Dřevnická a do ma-
teřských škol MŠ Potoky a  tř. T. Bati. Pro 
Benešovo nábřeží jsou spádovými školami 
ZŠ Komenského I, Štefánikova a  Okružní, 
předškolní děti navštěvují MŠ Potoky a třída  
T. Bati. Ve volném čase mají děti k dispozici 
dvanáct dětských hřišť, do jejichž obnovy in-
vestoval Odbor městské zeleně za poslední 
čtyři roky téměř 2,4 milionu korun. V  rámci 
participačního rozpočtu Tvoříme Zlín došlo 
také k opravám dětského hřiště Podvesná IX 
(velký projekt) a hřiště mezi domy u Podves-
né IV (malý projekt). K Podvesné XV již de-
sítky let neodmyslitelně patří herna stolního 
tenisu, kterou provozuje spolek KST Zlín. 
V roce 2024 zorganizovali obyvatelé místní 
části dvě komunitní akce – Sousedské se-
tkání a Mikulášské odpoledne. Obě finančně 
podpořilo město z Fondu prorodinných akti-
vit, podoblasti Komunitní život. Letos mají na 
svém kontě s podporou fondu již pět akcí, 
jako jsou Valentýnské tvoření pro děti, akce 
Vítáme jaro, Hurá prázdniny a  bublinkové 
odpoledne pro děti, Truhlíkování či Family 
Fun Day.

KANCELÁŘ A ÚŘEDNÍ HODINY
Pověřený zastupitel: Lubomír Traub
Pracovník: Věra Matušů
Adresa: Benešovo nábřeží 1739, Zlín
Úřední hodiny: PO 9–11 h a ST 14–16 h
Kontakt: tel. 575 570 763
E-mail: kancelar_benesovonab@zlin.eu

Zdroj: www.zlin.eu, www.zam.zlin.cz,  
www.zlin.estranky.cz, www.kamzlin.cz � /io/
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HŘBITOVY A KAŽDODENNÍ PÉČE O NĚ – BEZ MĚSTA TO NEJDE

Naplňovat své poslání v šíři, kterou žádná 
jiná firma z tohoto oboru na Zlínsku nepo-
skytuje, dokáže díky fungující spolupráci 
se svým zřizovatelem, statutárním měs-
tem Zlínem. 
„Výše nájmů hrobových míst, poplatky za 
služby s  nájmy spojenými i  ceny dalších 
služeb námi poskytovanými stanovuje 
město. S  vědomím, že vybrané částky 
náklady nepokryjí a  že potřebné finance 
musí každoročně dokrýt ze svého roz-
počtu. Vedení radnice chápe pohřebnictví 
především jako službu veřejnosti, nikoliv 
podnikatelský záměr, což je podle mě 

Vsypové loučky na Lesním hřbitově. Foto: Pohřebnictví Zlín

Unikátní Lesní hřbitov s více než čtyřmi tisíci stromy. Dalších šest 
pečlivě udržovaných hřbitovů v místních částech Zlína. Jediné 
krematorium v regionu... Pohřebnictví Zlín je významnou společností, 
která pomáhá lidem s posledními náležitostmi jejich blízkých. 

chvályhodný přístup,“ ocenil dlouhodobý 
postoj města Milan Macura, ředitel Po-
hřebnictví Zlín.
S  provozem sedmi hřbitovů, kde se na-
chází celkem 12 332 hrobových míst, je 
spojená celá řada činností. Každodenní 
běžná údržba, do které patří zajišťování 
úklidu a pořádku, svoz a likvidace odpadů, 
ale i  sezonní sečení trávy. Dále poskyto-
vání služeb klientům, od těch souvisejí-
cích s  pohřby až po servis spojený s  je-
jich přípravou. Významnou částí náplně 
práce Pohřebnictví Zlín je také zajišťování 
potřebných oprav a plánování a  realizace 

investic. „Zde je nutné sdělit, že veškeré 
opravy a  investice na hřbitovech hradí 
město Zlín, za což jsme vděční,“ prohlásil 
Milan Macura.
Díky fungující spolupráci Pohřebnictví Zlín 
a města se daří realizovat i důležité inves-
tice. Z těch posledních lze jmenovat napří-
klad výstavbu kolumbárií na Lesním hřbi-
tově a  rozšíření parkovišť v  jeho blízkosti, 
výstavbu centrálních komunikací na hřbi-
tovech v  Salaši a  Jaroslavicích, realizaci 
nové části pohřebiště, opravy hřbitovní zdi 
a Seilernovy hrobky ve Štípě, nové cesty, 
vstupní bránu včetně vstupu a opravu hřbi-
tovní zdi na Mladcové, nové komunikace, 
čelní oplocení a  revitalizaci zeleně v Ma-
lenovicích nebo obnovu zeleně a  stavbu 
čelního oplocení v Loukách. 
Pohřebnictví Zlín je snadné kontaktovat 
v  jeho dvou kancelářích. Ta hlavní se na-
chází v  sídle společnosti ve správní bu-
dově při vstupu na Lesní hřbitov. Druhá je 
na ulici Dlouhá v  samotném centru Zlína. 
„Občané ji využívají především k  opako-
vanému uzavírání nájemních smluv před 
uplynutím doby nájmu,“ doplnil ředitel 
městské společnosti Pohřebnictví Zlín.
Veškeré informace o činnosti Pohřebnictví 
Zlín včetně praktických rad a kontaktů lze 
nalézt na www.pohrebnictvizlin.cz. � /red/

Zatímco ve filmu šlo o rozmary počasí a zma-
řenou touhu po koupání, ve Zlíně si mohli po-
dobně povzdechnout mnozí obyvatelé kaž-
doročně během července a srpna – tentokrát 
kvůli dopravě.
Letní dopravní omezení jsou už tak trochu tra-
dicí. Není sporu o tom, že opravy silnic, mo-
dernizace křižovatek či výstavba cyklostezek 
jsou nezbytné. Všichni chceme bezpečné 
a moderní město. Proč se ale musí všechno 
dít ve stejný čas?

TENTO ZPŮSOB LÉTA ZDÁ SE MI PONĚKUD NEŠŤASTNÝ…

K létu neodmyslitelně patří několik věcí: dovolené, koupání, sezona 
cuket – a také legendární věta Rudolfa Hrušínského z filmové 
adaptace Vančurových povídek: „Tento způsob léta zdá se mi 
poněkud nešťastný…“

Frustrace, kterou lidé pociťují, nesouvisí s tím, 
že by se město rozvíjelo – právě naopak. Čas-
to jde o načasování a koordinaci. Mírné zimy 
umožňují pracovat téměř celoročně a některé 
zásahy – například instalace semaforů – ani 
přímo na počasí nestojí. Přesto se opakova-
ně stává, že nejvíce zásahů připadne právě na 
prázdniny.
Neobstojí ani argument, že každý projekt má 
jiného investora. Město, kraje, správa železnic 
i další instituce se pravidelně setkávají – pří-

ležitostí pro koordinaci mají během roku do-
statek.
Výsledkem pak bývá zbytečně náročná do-
pravní situace, která komplikuje běžné fungo-
vání města. Co by mohly být pozitivní změny, 
pak obyvatelé vnímají s rozpaky – a to je ško-
da. A protože nás v následujících letech čeká 
mnoho dalších zásadních staveb – od želez-
ničních úprav mezi Otrokovicemi a Zlínem až 
po nové obchvaty – je nejvyšší čas začít plá-
novat chytřeji. Koordinovaněji. S větším ohle-
dem na každodenní život obyvatel.
Ale věřme, že příště to snad bude lepší. Že se 
„ten způsob léta“ dá zvládnout jinak – a že ze 
Zlína nebude každé léto improvizovaná pře-
kážková dráha.
� Jiří Linka, zastupitel města Zlína



Pokud patříte mezi milovníky tatará-
ku, září bude vaším nejoblíbenějším 
měsícem. Ochutnejte ho ve všech po-
dobách: tradičně v Budvarce, asijsky 
v Tom Restaurantu, nápaditě v Bis-
trotéce Valachy a nově také v Kafe na 
rohu. A POZOR! – tatarák v Bistroté-
ce nově najdete i v poledním menu!

ZÁŘÍ ve znamení piva a tataráku

NOVINKA:
7. 10. BEST OF WORLD
– Světové chutě na dosah ruky 
s Přemkem Kosem 

Nedělní brunch v Desítce 
– zážitek pro všechny!
Dopřejte si pohodovou neděli s přáteli 
nebo rodinou.
Čeká vás neomezená konzumace 
skvělého jídla i pití – od pozdní snída-
ně, přes teplé speciality, výběr sýrů  
a dezertů až po vína a další dobroty.

Nejbližší termíny: 
5. 10., 2. 11., 21. 12. (vánoční brunch 
s bílým lanýžem).

Škola vaření opět startuje! 
Přiučte se něčemu novému v gastro-
nomii při kurzech ve Škole vaření Bis-
trotéky Valachy. 
V září jsou ještě volná místa:
10. 9. Kuře na talíři
14. 9. Indická kuchyně 
15. 9. Španělská kuchyně 
17. 9. Tajemství makronek 
21. 9. Kurz pro děti
22. 9. Top dezerty z Bistrotéky Valachy 

Nakupování? Jasně. Ale věděli jste, že náš Obchodní dům je i skvělou gastro destinací? Tady si pochut-
náte! Česká klasika, moderní kuchyně, Asie – tolik chutí na jednom místě jinde nenajdete. A k tomu tři 
kavárny s cukrárnou. Vše v centru města a s pohodlným parkováním přímo u budovy. Přijďte ochutnat!

www.obchodnidum.cz 

OBCHODNÍ DŮM ZLÍN

DĚKUJEME 
ZA PŘÍZEŇ!

CT pro zvířata

Otevírací doba:
pondělí až pátek 8–20 h, 
soboty 8–14 h 
Broučkova 5395, 
760 01 Zlín
www.medipet.cz
tel. 602 716 839
       577 222 737



Akce 1 + 1 ZDARMA se vztahuje na koupi dvou kompletních dioptrických zakázek (brýlové obruby + brýlová skla). Zákazník platí vždy tu dražší zakázku. Akci není možné kombinovat s jinými 
platnými akcemi. Akce platí ve všech optikách FOKUS v České republice od 25. 8. do 31. 10. 2025. Více na www.fokusoptik.cz.
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HLEDÁME MÍSTO PRO DOMOV – PRO NAŠE DĚTI, 
KTERÉ POTŘEBUJÍ CELOŽIVOTNÍ PÉČI

Blízko nás je nezisková organizace založená rodiči sedmi dětí s těžkou formou 
poruchy autistického spektra. Společně hledají ke koupi pozemek, kde by 
mohli vybudovat speciální Domov – místo bezpečí, porozumění a jistoty. 

„Naše děti nejsou schopny žít samostatně. 
Potřebují neustálý dohled, asistenci a pocho-
pení. Běžné prostředí je pro ně příliš chaotic-
ké. Často reagují agresivně, nebo se sebepo-
škozují, protože nerozumí světu kolem sebe. 
A my, jejich rodiče, víme, že tu s nimi jednou 
nebudeme. Proto jim chceme vytvořit Do-
mov, kde budou v bezpečí a který jim zajistí 
budoucnost, už teď,“ uvedl Jiří Čižmař, ředitel 
organizace a otec jednoho z dětí, a dodal: „Ve 
Zlínském kraji chybí vhodné pobytové služ-
by pro lidi s těžkým autismem. Přestože mají 
podle zákona na pomoc nárok, realita je jiná. 
Proto jsme se rozhodli postavit Domov sami. 
Chceme, aby naše děti zůstaly blízko domo-
va, ve známém prostředí, mezi lidmi, kteří jim 
rozumějí.“

CO HLEDÁME
Chceme postavit Domov se zvláštním reži-
mem, který poskytne individuální péči dětem 
i dospělým s těžkým autismem – lidem, kteří 

nikdy nebudou žít zcela samostatně. Hledáme 
pozemek o  rozloze 2000–3000 m2, ideálně 
v klidné části Zlína, Uherského Hradiště nebo 
okolních obcí, s dobrou dopravní dostupností.
Pokud vlastníte vhodný pozemek a zvažujete 
jeho prodej nebo darování, prosíme, ozvěte 
se nám. I  jedna nabídka může rozhodnout 
o budoucnosti mnoha rodin. 
Kontakt: blizkonas@gmail.com.

JAK MŮŽETE POMOCI
Kromě nabídky pozemku nám můžete po-
moci i dalšími způsoby:
■ �Finanční podpora výstavby Domova na 
transparentní účet 6654803379/0800,

■ �Šiřte o nás povědomí – mezi přáteli, ve 
své obci, na sociálních sítích,

■ �Odborná pomoc, partnerství, zkušenos-
ti – uvítáme spolupráci s  kýmkoliv, kdo 
nás může v naší snaze posunout dál,

■ �Dobrovolnictví – pomozte nám na ak-
cích, při sbírkách nebo v propagaci.

NAŠE CESTA
Organizace Blízko nás vznikla z potřeby – 
a z lásky.
Za dva roky jsme se zapojili do řady akcí: 
festivaly, charitativní běhy, koncerty 
i  osvětové kampaně. V  roce 2024 jsme 
byli vybráni jako jedna ze tří organizací 
pro projekt Dny dobré vůle na Velehradě. 
Na Slováckém létě naši činnost podpořil 
koncertem i zpěvák Tomáš Klus.
Našim snahám naslouchají i  zástupci 
měst, obcí a Zlínského kraje.
Více informací najdete na webových 
stránkách www.blizkonas.cz.� /io/

Podporu nám vyjádřila i architektka Eva Jiřičná

VÁLEČNÍ VETERÁNI NEZŮSTÁVAJÍ SAMI. NOVÝ SYSTÉM PÉČE 
PŘINÁŠÍ KONKRÉTNÍ POMOC A PODPORU

Když padne zmínka o válečných veteránech, většina z nás si představí hrdinu 
II. světové války ověnčeného medailemi. Jenže dnes mezi námi žijí tisíce 
„neviditelných“ novodobých veteránů. Jedná se o muže i ženy, účastníky 
vojenských misí v zemích bývalé Jugoslávie, Kosovu, Iráku, či Afghánistánu. 

Po návratu domů se však často ocita-
jí v  osamění. A  představit si, čím vším si 
v  ozbrojených konfliktech prošli, to je 
často složité i  pro jejich nejbližší. Zdra-
votní problémy, narušené rodinné vztahy 
nebo pocity odcizení, to všechno je daň 
za náročnou službu. Po mnoha letech, 
kdy pro veterány nebyla k dispozici žád-
ná účinná pomoc ani systémová péče, 
je zde konečně „záchranný pás“. Minis-
terstvo obrany vytvořilo v  rámci Odboru 
pro válečné veterány a  válečné hroby 
mimořádně účinný nástroj přímé péče. 
Jmenuje se Agentura pro podporu váleč-
ných veteránů, funguje od ledna 2024 
a  nabízí síť kontaktních pracovníků, kteří 
prošli vojenskou službou a  zahraničními 
operacemi a  sami tak zažili odloučení 
od rodiny i  nasazení v  ohrožení života. 
K  tomu navíc absolvovali odborný vý-
cvik v sociální práci. A jak pomoc funguje 

v praxi? Pokud veterán potřebuje poradit 
s dávkami, právními otázkami, psychickou 
nebo zdravotní péčí, může se obrátit na 
konkrétního člověka, který přesně rozumí 
jeho situaci. Pokud je situace složitější, 
kontaktní pracovníci spolupracují se so-
ciálními pracovnicemi oddělení podpo-
ry a  péče Odboru pro válečné veterány 
a válečné hroby. Společně pomáhají řešit 
širokou škálu problémů od exekucí přes 
léčbu závislostí až po rodinné vztahy na-
rušené dlouhými misemi. 
Specialisté dokáží klientům, kteří řeší 
zdravotní obtíže, zprostředkovat nad-
standardní zdravotní a  kompenzační po-
můcky z dotačního programu Ministerstva 
obrany, jako jsou sluchadla, elektrické 
vozíky či zdravotní matrace. V  mimořád-
ně závažných situacích je tu pak bezpro-
střední finanční podpora od Vojenského 
fondu solidarity. Je určena těm, které 

zasáhla vážná nemoc, přírodní katastro-
fa nebo potřebují speciální vybavení pro 
život s  postižením, přičemž tato pomoc 
není jen pro válečné veterány a  vojáky, 
ale i  jejich blízké. Přímá péče o  válečné 
veterány přitom neznamená jen řešení 
krizových situací. Kontaktní pracovníci 
pravidelně organizují setkání a  komunit-
ní akce. Veteráni se na ně mohou obrátit 
i  v případě, že si jen potřebují popovídat 
s  někým, kdo jim bude rozumět. Veške-
rá podpora je navíc otevřená i  pro jejich 
nejbližší. Pomoc je tak blíž, než si mnozí 
myslí. Stačí zavolat, napsat nebo se ob-
rátit na sociální sítě. Kontaktní pracovníci 
jsou připraveni pomoci a  mají vždy čas 
přijet až domů nebo na domluvené místo. 
Nikdo z  veteránů a  jejich blízkých tak už 
nemusí zůstat se svými starostmi sám. Ve 
Zlínském kraji jsou kontaktními osobami 
Vladimír Novák, jenž má za sebou 21 let 
v  armádě a mise v  Kosovu a  Afghánistá-
nu (tel. 725 035 906, novakv2@army.cz) 
a Lucie Špitzerová, která sloužila na misi 
v  Kosovu a  v  české armádě odsloužila  
21 let (tel. 725 026 843, lucie.spitzerova@ 
mo.gov.cz)� /red/ 
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ZOO ZLÍN ZVE NA OTEVŘENÍ PRVNÍHO ZÁCHRANNÉHO 
A CHOVNÉHO CENTRA PRO LVY V ČESKÉ REPUBLICE
V  sobotu 6. září zažije ZOO Zlín historický 
okamžik – slavnostně otevře první záchranné 
a chovné centrum pro lvy v České republice. 
Návštěvníci se mohou těšit na zcela novou 
expozici, setkání s králi zvířat a bohatý dopro-
vodný program. Slavnostní otevření nového 
centra proběhne v 10:30 v africkém Karibuni. 
Otevřením nového centra lvů ZOO Zlín vkro-
čí do druhé, průlomové etapy afrického pro-
jektu Karibuni. „Součástí otevření bude také 

zpřístupnění nové návštěvní trasy, která ná-
vštěvníky poprvé provede celou první etapou 
Karibuni. Finanční náklady nového centra do-
sáhnou 100 milionů korun, na jeho financování 
se podílejí čtyři subjekt – zřizovatel zoo sta-
tutární město Zlín, Zlínský kraj, Ministerstvo 
životního prostředí a ZOO Zlín. Přijďte s námi 
oslavit tento mimořádný okamžik a  zažijte 
Afriku uprostřed Moravy,“ pozval ředitel zoo  
Roman Horský. „Jsem velmi rád, že se ZOO 

Zlín dlouhodobě rozvíjí. Mít první chovné cen-
trum pro lvy v České republice je důkazem vy-
soké kvality a odbornosti zaměstnanců zoo. 
Všechny srdečně zvu nejen na slavnostní ote-
vření, bude stát za to,“ uvedl primátor města 
Zlína Jiří Korec. Doprovodný program nabídne 
africká taneční a  hudební vystoupení, první 
africký jarmark v ZOO Zlín s nabídkou originál-
ních výrobků i kuchařských specialit nebo lví  
fotokoutek.� /red/

PAMÁTNÍK NABÍDNE BEZPLATNÉ PROHLÍDKY

V sobotu 6. září 2025 se Památník Tomáše Bati ve Zlíně připojí ke 
Dnům evropského dědictví, každoroční kulturní události, která otevírá 
brány architektonicky a historicky významných staveb napříč Evropou. 
U této příležitosti nabídne Památník celodenní program bezplatných 
komentovaných prohlídek.

Účast Památníku je letos víc než symbolic-
ká. Téma ročníku totiž zní: Architektonické 
dědictví. „Památník, coby ikonická stavba 
z  roku 1933 od Františka Lýdie Gahury, je 
výjimečným příkladem funkcionalismu a pro-
gresivního stavebního myšlení, ale také archi-
tektonickou poctou mimořádné osobnosti –  
Tomáši Baťovi, jehož odkaz zásadně formo-
val podobu Zlína,“ uvedla Martina Hladíková, 
náměstkyně primátora města Zlína pro kulturu 
a školství.
Bezplatné komentované prohlídky Památníku 
budou probíhat v pravidelných intervalech od 
9:30 do 17:30 h, se začátkem vždy v  celou 
hodinu. Před zahájením prohlídky je pouze 
zapotřebí vyzvednout si v  sousedícím info- 

pointu volnou vstupenku. Místa na prohlídkách 
je možné rezervovat již nyní prostřednictvím 
webových stránek www.pamatnikbata.eu.  
Vzhledem k  omezené kapacitě doporučují 

organizátoři tuto možnost využít. Památník 
Tomáše Bati patří ke stavbám světového for-
mátu – letos byl například zařazen do speci-
álního vydání předního japonského magazínu 
o  architektuře Shinkenchiku, mapujícího 100 
let světové architektury. „Zapojením do Dnů 
evropského dědictví chceme na tuto sku-
tečnost upozornit a představit Památník ná-
vštěvníkům jako architektonickou dominantu 
i místo spojené s významným příběhem na-
šeho regionu,“ doplnila vedoucí Památníku 
Magdaléna Hladká.
Září je pro Památník současně posledním 
měsícem hlavní turistické sezony. Lze jej tak 
navštívit každý den s výjimkou pondělí v čase 
9:30 až 17:30 hodin. Otevřeno bude i o státním 
svátku 28. září.
Od 1. října se otevírací doba omezí na pátky 
a  víkendy. Zkrácený režim potrvá do konce 
března. Větší skupiny ale mohou využívat indi-
viduální domluvu a do kulturní památky zavítat 
i mimo běžnou provozní dobu. Více na webu 
www.pamatnikbata.eu.� /red/

PRVNÍ
ZÁCHRANNÉ
A CHOVNÉ
CENTRUM
PRO LVY

6. 9. 2025
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BARTOŠŮV SOUBOR OKOUZLIL MALOPOLSKÉ MYŚLENICE
V malebném polském městečku Myślenice se v polovině července 
uskutečnilo 11. mezinárodní folklorní setkání Malopolska a Bartošův 
soubor byl za podpory statutárního města Zlín a Ministerstva kultury 
ČR jeho součástí.

FESTIVAL MALOPOLSKA – MYŚLENICE
Týdenní festival je v Myślenicích jednou z nej-
větších akcí roku, i  díky tomu má nebývale 
vysokou kvalitu. Festivalu pořádaného pod 
křídly CIOFF (Mezinárodní rada organizáto-
rů folklorních festivalů a  lidového umění) se 
kromě Bartošova souboru účastnilo dalších 
deset zahraničních souborů. V  rámci festiva-
lového programu se tanečníci předvedli na je-
višti na náměstí v hlavním festivalovém městě, 
v  průvodu Myślenicemi, a  také v  lázeňském 
městě Krynica-Zdroj a v Krakově.
„V této konkurenci jsme se samozřejmě chtě-
li předvést a ukázat, jak se tančí a zpívá u nás 
doma, na Zlínsku,“ říká organizační vedoucí 

hačovického Zálesí, přidal také oblíbenou zboj-
nickou humoresku.

NEFOLKLORNÍ FOLKLOR
V rámci festivalu byla možnost si také prohléd-
nout neuvěřitelně rozsáhlé solné doly Wie-
liczka, které jsou od roku 1978 součástí svě-
tového kulturního dědictví UNESCO, a čas zbyl 
i na prohlídku historické části města Krakov.

GASTRO HAPPENING
Součástí programu byl také gastrofestival, 
kde se však hostující soubory proměnily do 
role hlavních účinkujících a  obsluhujících. 
Každý soubor dostal za úkol nachystat 200 
porcí svého typického lokálního jídla a poté 
jej rozdat návštěvníkům společného hap-
peningu. Bartošův soubor navařil poctivou 
valašskou kyselici. Myślenice nás okouzlily 
a věříme, že se nám podařilo trochu naší kul-
tury zde i zanechat.� /jah/, /dov/

souboru Dominik Vrba. Soubor vystupoval 
s typicky valašskými tanci a choreografií z Lu-

VELKÝ DECHOVÝ ORCHESTR MĚSTA ZLÍNA BYL V ITÁLII
Ve dnech 24. až 27. července 2025 se Velký dechový orchestr 
zúčastnil 27. ročníku mezinárodního festivalu v italském Cisterninu. 
Orchestr tak navázal na dlouholetou spolupráci s dechovým 
orchestrem v tomto apulijském městečku, která sahá až do roku 1999. 

Letošní návštěva byla již pátá. Samo pozvání 
svědčí o  dobré pověsti zlínského orchest-
ru, kterou si vybudoval v  minulých letech. 
Festivalu se mimo našeho a  čtyř italských 
orchestrů zúčastnily ještě soubory ze Špa-
nělska a  Nizozemí. Kvůli horkému počasí 
italské Apulie se veškerý program festivalu 
odehrával ve večerních a nočních hodinách. 
Pořadatelé měli snahu o co nejpestřejší podí-
vanou, a proto se střídaly průvody s koncer-

ty na různých místech. Pro diváky byl snad 
nejzajímavější program v historickém centru, 
kde každý orchestr obsadil jedno náměstí 
(někdy jen náměstíčko) a po krátkém koncer-
tu se přesunul na další. Diváci na jednotlivých 
prostranstvích tak postupně viděli všechny 
soubory. Protože orchestr ze Zlína byl jedi-
ný, který přivezl i mažoretky, byl o  jeho vy-
stoupení vždy velký zájem. VDO Zlín ale ne-
předváděl jen show. Měl připravený i náročný 
koncertní program, v němž se pod vedením 
dirigentů Svetoslava Točeva a Víta Otáhala, 
který se navíc představil i  dlouze aplaudo-
vaným trumpetovým sólem, představily také 
zpěvačky Magdalena Malaníková a Markéta 
Vodičková. � /red/
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Prodej  •  výkup  •  komise

www.dioart.cz

Kristian Kodet, Tomáš Bím, Jan Saudek, Patrik Saudek, Boris Jirků, 
Ilja Hartinger, Josef Velčovský, Pasta Oner, Marian Vida, 

Melita Gwerková, Katarína Vavrová a mnozí další...

Jsme online galerie s kamennou prodejnou.
Navštivte nás na tř. T. Bati 174, Zlín.

Umělecká galerie
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KAM ZA KULTUROU – ZÁŘÍ

ZÓNA ZLÍN – PROHLÍDKY MĚSTA
do 27. 9., každou středu od 15:30 h, každou 
sobotu od 14 h
Komentované procházky po architektuře 
nabízí výběr ze tří tras: Plánované město, 
Bydlení u Bati nebo Továrna v zahradách. 
Rezervace na: 
www.visitzlin.eu/prohlidky-s-pruvodcem

MICHAEL JACKSON SYMPHONY
3. 9., 19 h, platforma 14|15 BAŤOVA INSTITUTU
Open air koncert s Filharmonií Bohuslava 
Martinů a Moondance Orchestra.

BARVY PODZIMU
4. 9., ve 14 h, Domovinka – Zálešná I/3222 – 
zahrada centra pro seniory
Multigenerační zábavní odpoledne.

ZLÍN DĚTEM: MALÍ A VELCÍ HRDINOVÉ
5. 9., 15–18 h, u kostela Panny Marie 
Pomocnice křesťanů – Jižní Svahy
Dětské odpoledne plné zábavy i poučení 
s ukázkami práce IZS. Vstup zdarma.
www.kulturazlin.cz

HLAVNÍ POUŤ VE ŠTÍPĚ
5.–7. 9., kostel Narození Panny Marie ve Štípě
Tradiční štípská pouť s bohoslužbami 
i klasickým pouťovým zbožím.

MLADCOVSKÁ HOBLOVAČKA
6. 9. od 9 h, fotbalové hřiště na Mladcové
Již 16. ročník sportovně-vědomostní soutěže 
pro děti a mládež Mladcovská hoblovačka 
nabídne tradičně kromě soutěží i bohatý 
doprovodný program se zážitky i kulturou. 
www.hoblovacka.estranky.cz

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ
6. 9., 17 h, Kongresové centrum Zlín – Sál Evy 
Jiřičné

Muzikál se přizpůsobí dětem všech věkových 
kategorií. Představení je interaktivní s přímým 
zapojením publika.
www.kc-zlin.cz

FARMÁŘSKÝ JARMARK
13. 9., 9–13 h, tržiště Pod Kaštany
Prodej farmářských produktů, reprodukovaná 
hudba, gastro zóna a posezení.
www.trzistepodkastany.cz

MEZINÁRODNÍ NOC NETOPÝRŮ
13. 9., ZOO Zlín
www.zoozlin.eu

KONCERT FILMOVÉ HUDBY HANSE 
ZIMMERA
16. 9., 19 h, Kongresové centrum Zlín
www.smsticket.cz

DARUJTE KREV S CHARITOU ZLÍN
17. 9. 6–9 h, Krajská nemocnice T. Bati., 
hematologicko-transfuzní oddělení

NOC LITERATURY
17. 9., Krajská knihovna Františka Bartoše
www.kfbz.cz

PŘEDNÁŠKA
18. 9. v 19:15 h, kostel na Jižních Svazích
Přednáška z cyklu Synoda – vzdělávání má na 
programu téma Život a dílo Aloise Musila –  
kněze, beduína, orientalisty, spisovatele. 
Přednáší doc. Jaroslav Franc z Univerzity 
Palackého Olomouc.

SETKÁNÍ KYTARISTŮ
18.–19. 9., v 17 h, park Komenského 
a Zelenáčova šopa
www.sopa.cz

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
19. 9., v 19:30 h, nám. T. G. Masaryka
Sraz účastníků je pod Památníkem Tomáše 
Bati, cíl u zámku, kde vás čeká velkolepá 
ohňová show.
www.kulturazlin.cz

PODZIMNÍ SETKÁNÍ V ÚTULKU
20. 9. ve 13 h, Útulek pro zvířata v nouzi  
Zlín-Vršava
Tradiční akce s občerstvením, bohatou 
tombolou a doprovodným programem.
www.utulekzlin.cz

VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ
20. a 21. 9., Zlínský klub 204, T. Bati 204
Klub kaktusářů Zlín organizuje prodejní 
výstavu s poradenstvím v sobotu od 9 do 
18 h a v neděli od 9 do 16 h. Vstupné je 
dobrovolné.

ROZTANČENÝ PARKet
6. 9., 18–22 h, park Komenského
www.salsazlin.cz

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA BAŤOVY VILY
7. 9., 10 a 12 h, vila Tomáše Bati
www.nadacetomasebati.cz

DĚTSKÝ DEN S ATLETIKOU
8. 9., 16 h, Stadion mládeže Zlín
Dětský den s atletikou, který je určen pro 
věkové kategorie 6–12 let.
www.atletikazlin.cz

QUEENSHOW ZLÍN
12. 9., 19 h, Kongresové centrum Zlín
Queenshow je považovaná za jednu 
z nejlepších tribute kapel v Evropě 
s autentickou realizací věrnou duchu hudební 
legendy a jejího frontmana Freddieho 
Mercuryho.
www.filharmonie-zlin.cz

OPEN AIR ROCKOTÉKA POD KAŠTANY
12. 9. 18–22 h
www.trzistepodkastany.cz

MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY
12. 9. ve 20 h, u točny trolejbusu č. 2, 
Bartošova čtvrť
Povídání o životě netopýrů, ukázky 
handicapovaných netopýrů ze záchranné 
stanice aj. Nutné přihlášky na tel. 777 771 196, 
či mail tosenovsky@birdlife.cz 
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STARÝM VĚCEM NOVÝ ŽIVOT
21. 9., 8–13 h, tržiště Pod Kaštany
Tradiční zlínské bleší trhy.

PŘÍLIVY, ODLIVY A POHYB MĚSÍCE
22. 9., 19–21 h, Hvězdárna Zlín 
Dmutí moře, v některých místech Země 
výrazné a pravidelné a jinde nepravidelné, 
bylo vždy důležité pro mořeplavbu i život 
u břehu moře. Přednáška Vratislava Zíky.
www.zas.cz

ROZKVETLÉ MĚSTO 2025
23. 9. v 16 h, obřadní síň zlínské radnice
Vyhlášení vítězů soutěže Rozkvetlé město.

ENSEMBLE TRIFLAUTO: ZOBCOVÉ 
FLÉTNY OD STŘEDOVĚKU  
PO SOUČASNOST
23. 9., v 19 h, zlínský zámek  
Program přináší průřez repertoárem 
flétnového ansámblu od 14. po 20. století. 
www.filharmonie-zlin.cz

všechny cyklistické nadšence – od zkušených 
bikerů až po rekreační jezdce. 
www.zlinska50.cz

JAK SE OHŘÁT, ALE NESPÁLIT – PROČ JE 
ZEMĚ VHODNÁ PRO ŽIVOT
29. 9., 19–21 h, Hvězdárna Zlín
Povídání o záření Slunce i Země 
a Milankovičových cyklech (změny orbitálních 
parametrů Země). Přednáší Jakub Žáček.
www.zas.cz

KOKTEJLOVÝ VEČER POD KAŠTANY;
20. 9. 17–22 h, tržiště Pod Kaštany

POZNÁVEJME NEJEN BAŤOVSKOU 
ARCHITEKTURU MĚSTA ZLÍNA
30. 9. v 17 h, před budovou 14
120minutová komentovaná prohlídka 
autobusem s kurátorem Krajské galerie 
výtvarného umění ve Zlíně. 
www.14-15.cz.

NĚMÁ TVÁŘ: ČLOVĚK A PES V SOUČASNÉM 
ČESKÉM VÝTVARNÉM PROSTŘEDÍ.
23. 9. v 17 h, Krajská galerie výtvarného umění 
Zlín
Zahájení výstavy vernisáží.

TEHDY A TEĎ
do 21. 9., 1. podlaží budovy 14
Výstava zachycující jedinečným způsobem 
proměny světa za sedm desetiletí.
www.muzeum-zlin.cz

TŘI PANENKY MARIE – SVATÝ HOSTÝN, 
ŠTÍPA A PROVODOV V POUTNÍ TRADICI
do 12. 10., 1. podlaží budovy 14
Výstava je připomínkou významných jubileí, 
která tato místa v letošním roce oslaví. 
Komentovaná prohlídka se koná 18. 9.  
v 17 hodin.
www.muzeum-zlin.cz

NOVÉ (N-)EMOCE
do 26. 10., 2. podlaží budovy 14
Výběr prací studentů třinácti ateliérů zlínské 
Fakulty multimediálních komunikací Univerzity 
T. Bati. 
www.galeriezlin.cz

LIBUŠE JARCOVJÁKOVÁ & VLADIMÍR 
JARCOVJÁK: MAKE SOME SPACE
16. 9.–17. 11., Kolektiv.Haus
Společná výstava fotografky Libuše 
Jarcovjákové a jejího otce, malíře Vladimíra 
Jarcovjáka.
www.kulturazlin.cz

HOMO FABER
24. 9.–24. 11., Galerie G18
Výstava fotografií zachycujících proměnu 
české společnosti od roku 1985 Jana Jindry.
www.g18.cz

MINERAL EXPO ZLÍN 2025
27. 9., Interhotel Zlín
Prodejní výstava minerálů, šperků, fosilií 
a přírodnin s programem pro celou rodinu.

RŮZNÉ

ZUŠ Zlín-Malenovice oznamuje termíny 
přidělení rozvrhu na školní rok 2025/2026. 
Hudební, taneční a literárně dramatický obor – 
tř. Svobody 868, Malenovice 1. 9. 9–11  
a 13–16 h a 2. 9. 13–17 h; Výtvarný obor –  
tř. Svobody 835, Malenovice (za Albertem)  
1. 9. 9–11 a 13–16 h a 2.–3. 9. 13–17 h.
Dodatečný zápis: www.zusmalenovice.cz� /io/

BEETHOVEN_BRAHMS_THE TRIO
25. 9., v 19 h, Kongresové centrum Zlín
www.filharmonie-zlin.cz

NOC VĚDCŮ
26. 9., 15–21 h, Fakulta technologická  
UTB – U15, ul. Vavrečkova 5669
Univerzita Tomáše Bati připravila bohatý 
doprovodný program pro malé i velké 
kutily a badatele. Vstup zdarma. 
www.nocvedcu.cz 

SOCIÁLNÍ FESTIVAL SKLÁDANKA
26.–27. 9., 13–21 h, nám. Míru
www.skladankazs.cz

DEN ZLÍNSKÉHO KRAJE 2025
27. 9., 9–23 h, Baťův mrakodrap, platforma 
14|15
Nenechte si ujít jedinečnou kombinaci 
hudby, sportu a zábavy pro celou rodinu. 
Vstup zdarma. www.denzk.cz

VEČERNÍ PROHLÍDKA ZOO A ZÁMKU LEŠNÁ
27. 9., ZOO Zlín

PSÍ A KNIŽNÍ MARKET VII
27. 9. 10–16 h, tržiště Pod Kaštany

ZLÍNSKÁ 50
28. 9., start a cíl u hradu Malenovice
Tradiční závod horských kol určený pro 

FESTIVAL TÝDEN BAŤA
8.–12. 9., Baťova vila
Energie mládí Baťovy školy práce a jejich 
odkaz pro současnost. Týden plný přednášek, 
diskusí a prohlídek. Zdarma. Rezervace na 
sekretariat@batova-vila.cz. 
www.nadacetomasebati.cz

VÝSTAVY

OPEN CALL RODIČOFFSKÁ
16. 9. v 17 h Krajská galerie výtvarného umění 
Zlín
Zahájení výstavy vernisáží.
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ZLÍNSKÉ DIVADLO BUDE V PŘÍŠTÍ SEZONĚ PATŘIT HRDINŮM

Městské divadlo Zlín vstoupí od září do jubilejní 80. sezony. 
S podtitulem Hrdinové mezi námi rozšíří svůj repertoár o osm nových 
titulů. Předprodej předplatného končí v úterý 30. září.

HRDINOVÉ MEZI NÁMI
„Hrdinou se člověk nerodí, hrdinou se stává 
svými činy. Každý z  nich musí projít životní 
zkouškou, nějakou křivdou nebo zklamáním, 
musí překonat překážky a  zrady, musí se 
učit z  vlastních chyb, projevit sebezapření 
a dospět k pokoře a hlubšímu poznání života. 
A přesně proto zde po celá tisíciletí existují 
příběhy hrdinů. Divadlo vzniklo jako ideální 
prostor, kde můžeme tyto příběhy vyprávět 
a prožívat. Doba, kterou žijeme, hrdiny potře-
buje. Může jím být každý z  nás,“ vysvětluje 
tematické zaměření sezony umělecký šéf di-
vadla Patrik Lančarič.
Sezonu zahájí premiéra světové klasiky. Ib-
senova Nora není jen kritikou společenských 
konvencí a genderových stereotypů, ale i hlu-
bokým zamyšlením nad svobodou, hledáním 
vlastní identity a cenou, kterou musíme zapla-
tit za pravdu. V repertoáru zlínského divadla se 
objeví poprvé v historii.

FOKUS: REGION
Již třetí sezonu rozvine zlínské divadlo drama-
turgický koncept známý jako Fokus, v  rámci 
kterého se zaměřuje na konkrétní téma či cíl. 
Po předchozích sezonách (Fokus: Maďar-
sko a Fokus: Božena Němcová) se v  jubilejní  
80. sezoně bude intenzivněji věnovat  osob-
nostem a událostem spjatým se Zlínským kra-
jem. Čeká nás Fokus: Region. V rámci něj se 
představí dva velké regionální příběhy, které 
dokonale naplňují téma nadcházející sezony: 
Hrdinové mezi námi. Tím prvním je pohnutý 

osud obyvatel osady Ploština za druhé světo-
vé války s názvem Tiše buší Ploština, a námě-
tem druhého, pojmenovaného jednoduše Kryl, 
je život a dílo kroměřížského rodáka Karla Kry-
la. Tyto dva výjimečné příběhy spojuje téma 
osobní odvahy, morálních hodnot a  boje za 
svobodu. Oba tituly uvádí divadlo ve světové 
premiéře. Jubilejní sezona však bude inspiro-
vat i k ohlédnutí se za vlastní historií divadla. 
Založení tak významné kulturní a společenské 
instituce je velkou událostí v  životě každého 
města či kraje. Zlínské divadlo si svůj vznik 
připomene pohádkou pro celou rodinu Hrátky 
s čertem od Jana Drdy, kterou před osmdesáti 
lety svou činnost zahajovalo. 

V ČESKÉ PREMIÉŘE
Kromě dvou výše zmíněných světových pre-
miér uvedeme v  české premiéře současnou 
komedii Dietmara Jacobse a Moritze Netenja-
koba Starý bílý muž, kteří si podobně jako ve 
hře Extrabuřt, již před časem uvedlo zlínské 
divadlo také v české premiéře, berou s humor-
nou nadsázkou na paškál aktuální genderová, 
mezigenerační i rasová témata. 

V KOMEDIÁLNÍM DUCHU
Dramaturgii Velkého sálu doplní dva komediál-
ní hity. Diváci se mohou těšit na prověřenou bri-
lantní komedii H. Lewise, J. Sayera a H. Shieldse 
Hra, která se zvrtla. Jako druhé v České repub-
lice uvede zlínské divadlo současnou kome-
diální novinku, originální a svérázně bláznivou 
adaptaci Stokerova upírského románu pod ná-

zvem Drákula – komedie děsu.Ve Studiu Z uvidí 
diváci populární a nesmírně groteskní tragiko-
medii Ladislava Smočka Podivné odpoledne 
Dr. Zvonka Burkeho, která již od svého prvního 
uvedení v Činoherním klubu zdomácněla nejen 
na českých a moravských jevištích.

DO DIVADLA S PŘEDPLATNÝM VÝHODNĚJI 
Sezonní předplatné Městského divadla Zlín 
nabízí divákům řadu výhod: kromě výrazné 
slevy ze vstupného mají předplatitelé garan-
ci stálého místa, ale i možnost přednostního 
využití speciálních nabídek divadla. Základní 
předplatné zahrnuje vstup na šest představení 
ve Velkém sále za zvýhodněnou cenu oproti 
individuálnímu nákupu vstupenek. Divákům je 
k dispozici několik typů předplatného, lišících 
se termíny a časy představení tak, aby vyhovo-
valy různým časovým možnostem. 

CENA APLAUS
Souběžně s  prodejem předplatného probíhá 
i hlasování v oblíbené divácké anketě Aplaus. 
Až do 31. srpna je možné dát svůj hlas hereč-
ce či herci, kteří diváky v končící sezoně nej-
více zaujali. Hlasovat je možné elektronicky 
na webu divadla či prostřednictvím hlasova-
cích lístků a boxů umístěných u pokladny, ve 
foyer Velkého sálu a u šatny společné pro Díl-
nu a Studio Z. Z platných lístků s vyplněnými 
kontaktními údaji budou vylosováni tři výherci, 
kteří obdrží od divadla dárky. Cenu Aplaus za 
nejoblíbenější inscenaci získá titul, který bude 
mít nejlepší výsledek za celosezonní hlasování 
diváků po každém představení. Vítězové anke-
ty budou vyhlášeni 6. září 2025 při slavnostním 
zahájení divadelní sezony na galavečeru ve 
Velkém sále a získají skleněnou plastiku z dílny 
výtvarníka Jiřího Vosmíka.� /evj/
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VIKTORIE MAHUŠKOVÁ Z TGK ZLÍN MÁ TITUL

LÉTO VE ZNAMENÍ ODPOČINKU? NE PRO ZLÍNSKOU HÁZENOU!

BERANI JSOU PŘIPRAVENI NA DALŠÍ ROČNÍK MAXA LIGY!

Ve Zlíně se v létě rozhodně nelení – zatímco ostatní si užívají volna, 
házenkářské týmy ladí formu, budují nové sestavy a připravují se na 
sezonu plnou výzev, která startuje už 6. září zápasem mužů s Brnem.

Zlínští Berani ohlásili v uplynulých týdnech několik posil – přibruslilo 
celkem šest nových hráčů, mezi nimi například gólman Marek Čiliak 
anebo navrátivší se útočník Robert Říčka. Do A-týmu postoupilo také 
pět mladíků, kteří doposud působili v juniorce. 

Titul si odvezla Viktorie Mahušková, Tereza 
Kolenovská a  Lucie Stiburková byly sou-
částí družstva, které obsadilo třetí místo. 
Celkem se z klubu TGK na MČR nominovalo  
sedm děvčat. 
„Nyní nás čeká podzimní část sezony, kdy 
se budeme věnovat společným skladbám 
a rádi mezi sebou přivítáme nové kamarád-

Oba týmy, muži i ženy, prošly výraznou obmě-
nou. Do mužského týmu přichází nový trenér –  
Nikola Sekulič, někdejší špičkový pivot s me-
zinárodními zkušenostmi, který má našim hrá-
čům rozhodně co předat. Kromě něj testujeme 
tři talentované hráče z Polska a na post střední 
rozehrávky přichází srbský juniorský reprezen-
tant. Tým jsme posílili o hráče z české extraligy. 
A zároveň k nám přišli hráči z první ligy, kteří pa-
třili ve svých týmech k lídrům.
Ani ženský tým nezůstává pozadu. I přes několik 
odchodů se nám podařilo tým vhodně doplnit, 
stabilizovat kádr a rozšířit spojkovou řadu. Při-
pravujeme se tak na sezonu s jasnou ambicí –  
vyhnout se výkonnostním výkyvům a  cílit na 
play-off.
„Jsme jediný dvousložkový oddíl v  České 
republice s  účastí v  nejvyšších soutěžích. 
U mužů věříme, že máme konkurenceschopný 
tým, a chtěli bychom se vyhnout baráži, u žen 

Úkol je opět stručný, ovšem nelehký – ná-
vrat do extraligy mezi elitu! Od sestupu 
Zlína se nestalo, aby Berani nehráli ve fi-
nále. Jednou získali zlato a  probili se do 
baráže, dvakrát zůstali se stříbrnými me-
dailemi těsně před vysněným koncem. Do 
svého čtvrtého prvoligového ročníku tak 
znovu oprávněně vstupují jako jedni z he-

chceme hrát play-off,“ říká Milan Foukal, mís-
topředseda Handball Club Zlín.

gemonů druhé nejvyšší hokejové soutěže 
u nás. 
Pro fanoušky je připravena spousta novi-
nek, ať už v  rámci produkce zápasu, tak 
předzápasového programu. Návštěvníci 
Trinity Bank Arény Luďka Čajky se mohou 
těšit na oblíbenou „beraní fanzónu“ nebo 
na zajímavý program na multimediální kost-

Silnou stránkou zlínské házené je i práce s mlá-
deží. V reprezentačních výběrech ČR do 19 let 
máme svého odchovance, mezi dívkami do  
19 let nás reprezentuje Tereza Pospíšilová 
a v „sedmnáctkách“ máme dokonce tři hráč-
ky. Tyto úspěchy potvrzují, že výchova mla-
dých talentů jde ve Zlíně správným směrem.
Děkujeme všem, kdo klub podporují – městu 
Zlínu, Zlínskému kraji, partnerům a rovněž také 
samotným hráčům a  hráčkám, kteří se roz-
hodli svou další sportovní cestu se zlínskou 
házenou dále nespojovat. Děkujeme také 
našemu sekretariátu za veškerou odvedenou 
(a ne vždy jednoduchou) práci!
A  co nesmíte zmeškat? Po úvodním utkání 
s Brnem přijde derby se Zubřím. A co může 
být krásnějšího, než hrát hokejové derby Zlín x  
Vsetín a házenkářské Zlín x Zubří? Jsme pře-
svědčeni, že tyto regionální derby budou pro 
fanoušky atraktivní. Za zmínku stojí i nový web 
a  e-shop, které klub brzy představí fanouš-
kům.
Přijďte fandit a buďte součástí nové kapitoly 
zlínské házené. Těšíme se na vás v hledišti – 
a hráčům přejeme hlavně zdraví!� /red/

ce nad ledem. Ten slibuje větší interaktivi-
tu než v dřívějších sezonách. Berani budou 
chtít opět navýšit průměrnou návštěvnost, 
která v ročníku 2024/2025 dosáhla hodno-
ty 3 454 diváků na utkání a jednalo se tak 
o nejvyšší výsledek v lize.
Nová sezona MAXA ligy začíná ve středu 
10. září 2025 v 17:30, kdy Berani na svém 
ledě přivítají Slavii Praha. Ještě předtím, 
v pátek 5. září, bude ročník tradičně slav-
nostně zahájen akcí „Den s Beranem“, kdy 
se mohou zlínští fanoušci setkat s  hráči 
a představiteli klubu a užít si doprovodný 
program pro celou rodinu. � /red/

ky. Nábor nových gymnastek bude probíhat 
od září v tělocvičně Základní školy E. Zátop-
ka,“ sdělila Andrea Višňová z TGK Zlín.
� /red/

Moderní gymnastky TGK Zlín zazářily na republikovém šampionátu 
v Ostravě. 

Na snímku stojící zleva Elen Kozlová, Tereza 
Kolenovská, Ema Bezděková a Lucie Stiburková. 

Dole zleva Noemi Petrásková, Antonie Drozdová, 
Viktorie Mahušková a Lenka Loučková. 
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FINANCE POD DROBNOHLEDEM – FINANCOVÁNÍ MĚSTSKÉ 
HROMADNÉ DOPRAVY

V dnešním díle povídání o rozpočtu města Zlína vás blíže seznámíme 
s financováním městské hromadné dopravy (MHD) ve Zlíně, a jeho 
dopadem na rozpočet města.

CO VŠECHNO STOJÍ ZA PROVOZEM MĚST-
SKÉ HROMADNÉ DOPRAVY
Provoz městské dopravy zahrnuje nejen sa-
motné trolejbusy a autobusy, ale také mzdy 
řidičů, údržbu vozidel, ceny energií a  po-
honných hmot, opravy infrastruktury, plá-
nování jízdních řádů i  technickou podporu. 
Tyto náklady v posledních letech významně 
rostou – vliv na to má inflace, nárůst mezd, 
zdražení elektřiny i investice do moderniza-
ce vozového parku. 
Celkové náklady se v roce 2024 vyšplhaly 
na sumu 429 406 000 korun.

KDO MHD ZAJIŠŤUJE
Veřejnou dopravu ve Zlíně a  Otrokovicích 
provozuje Dopravní společnost Zlín-Otro-
kovice, s. r. o. (DSZO), která je společným 
podnikem měst Zlína a Otrokovic. Díky její 
profesionalitě a  každodenní práci 313 za-
městnanců (z  nich 176 řidičů) mohou ces-
tující spoléhat na bezpečné a  pravidelné 
spoje.

KOLIK TOHO MHD VE ZLÍNĚ UJEDE
Pro lepší představu o rozsahu služeb, kte-
ré MHD ve Zlíně a Otrokovicích poskytuje, 
uvádíme přehled za rok 2024 – viz tabulka 
výše. Data ukazují nejen počet vozidel, kte-
rá denně vyjíždějí do ulic, ale také celkový 
počet ujetých kilometrů a počet přeprave-
ných cestujících. Tyto údaje potvrzují, že 
MHD je páteří dopravní obslužnosti v  na-
šem městě.

PROČ MĚSTO ZLÍN DOTUJE MĚSTSKOU 
HROMADNOU DOPRAVU?
Městská hromadná doprava je službou, 
kterou denně využívají tisíce obyvatel Zlína 
i návštěvníků města. Ačkoliv se může zdát, 
že se provoz pokrývá především z jízdného, 
realita je jiná – značnou část nákladů každo-
ročně hradí město Zlín ze svého rozpočtu.

KDO MHD FINANCUJE
Cestující uhradí jen část nákladů prostřed-
nictvím jízdného, vysoký díl nákladů financu-

Počet provozovaných vozidel Sólo vozy Kloubové vozy Celkem

Trolejbusy 33 25 58

Autobusy + elektrobusy 39 7 46

Celkem vozidla 72 32 104

Počet ujetých kilometrů 5,0 mil. km

Počet přepravených osob 31,4 mil. osob

je město Zlín. V  loňském roce činily výdaje 
města Zlína na MHD 209 376 000 korun, zby-
tek nákladů pokryl příspěvek okolních obcí 
a výnos z podnikatelských aktivit dopravního 
podniku. V praxi to znamená, že na každou 
jízdenku přispívá město Zlín několikanásob-
ně více, než zaplatí samotný cestující. Výdaje 
města Zlína na provoz MHD činí 10,3 % z cel-
kových provozních výdajů města.
Níže uvedený graf ukazuje porovnání výše 
nákladů DSZO, výše tržeb z jízdného a výše 
výdajů města na zajištění provozu MHD 
v posledních třech letech.

PROČ TO MĚSTO DĚLÁ
Dotování MHD není jen náklad, ale také 
investice – do dostupnosti služeb, mobi-
lity občanů, snížení dopravního zatížení 
a  ochrany životního prostředí. Díky kvalitní 
a  dostupné veřejné dopravě mají obča-
né možnost cestovat levněji, bezpečněji 
a ekologičtěji. Zároveň je MHD zásadní pro 
seniory, studenty, pracovníky dojíždějící za 
prací nebo pro ty, kteří nevlastní auto.

CO BY SE STALO BEZ DOTACÍ
Bez městské podpory by se cena jízdného 
musela výrazně zvýšit, nebo by došlo ke 
snižování počtu spojů – což by znamenalo 

méně komfortní a méně dostupnou dopravu. 
Takový krok by mohl vést k vyšší dopravní zá-
těži na silnicích, větším emisím a v konečném 
důsledku k vyšším nákladům jinde.
MHD není samozřejmost – její fungování sto-
jí peníze, které město vědomě investuje do 
pohodlného, zdravého a udržitelného způso-
bu dopravy. Vaše každodenní jízda trolejbu-
sem tak není jen přesun z bodu A do bodu B –  
je to i  krok k  lepšímu životnímu prostředí 
a kvalitě života ve Zlíně.

Dotace na provoz MHD 
celkem

247 400 tis. Kč

Statutární město Zlín 209 376 tis. Kč

Město Otrokovice 31 285 tis. Kč

Obec Želechovice 1 125 tis. Kč

Obec Bělov 114 tis. Kč

Krajský úřad 5 500 tis. Kč

Tržby z jízdného 128 653 tis. Kč

Zdroj: DSZO r. 2024

Dopravní společnost vyvíjí podnikatelské 
aktivity, které jsou zdrojem příjmů a utlumu-
jí ztrátu vzniklou provozováním MHD. Jedná 
se zejména o reklamní činnost, opraváren-
skou činnost a prodej materiálu.� /red/

 
 

Proč to město dělá 
Dotování MHD není jen náklad, ale také investice – do dostupnosti služeb, mobility občanů, 
snížení dopravního zatížení a ochrany životního prostředí. Díky kvalitní a dostupné veřejné 
dopravě mají občané možnost cestovat levněji, bezpečněji a ekologičtěji. Zároveň je MHD 
zásadní pro seniory, studenty, pracovníky dojíždějící za prací nebo pro ty, kteří nevlastní 
auto. 

Co by se stalo bez dotací 
Bez městské podpory by se cena jízdného musela výrazně zvýšit, nebo by došlo ke 
snižování počtu spojů – což by znamenalo méně komfortní a méně dostupnou dopravu. 
Takový krok by mohl vést k vyšší dopravní zátěži na silnicích, větším emisím a v konečném 
důsledku k vyšším nákladům jinde. 
MHD není samozřejmost – její fungování stojí peníze, které město vědomě investuje do 
pohodlného, zdravého a udržitelného způsobu dopravy. Vaše každodenní jízda trolejbusem 
tak není jen přesun z bodu A do bodu B – je to i krok k lepšímu životnímu prostředí a kvalitě 
života ve Zlíně. 
 
Výsledky hospodaření DSZO ve zkratce 
 
Dotace na provoz MHD 247 400 tis. Kč 
Statutární město Zlín 209 376 tis. Kč 
Město Otrokovice  31 285 tis. Kč 
Obec Želechovice  1 125 tis. Kč 
Obec Bělov   114 tis. Kč 
Krajský úřad  5 500 tis. Kč 
Tržby z jízdného  128 653 tis. Kč 
Zdroj: DSZO r. 2024 
 
Dopravní společnost vyvíjí podnikatelské aktivity, které jsou zdrojem příjmů a utlumují 
ztrátu vzniklou provozováním MHD. Jedná se zejména o reklamní činnost, opravárenskou 
činnost a prodej materiálu. 
 
-red- 

Zdroj: DSZO



CELOROČNÍ ODPOLEDNÍ KURZY (ZÁŘÍ–ČERVEN) 
ANGLIČTINA, NĚMČINA

KONVERZAČNÍ KURZY S RODILÝM MLUVČÍM
 ŠPANĚLŠTINA, ANGLIČTINA, FRANCOUZŠTINA

INTENZIVNÍ TŘÍMĚSÍČNÍ PŘÍPRAVNÉ KURZY 
KE ZKOUŠKÁM CAMBRIDGE PRELIMINARY, FIRST, ADVANCED 

 (PET, FCE, CAE)
PŘÍPRAVNÉ KURZY NA MEZINÁRODNÍ ZKOUŠKU 

GOETHE ZERTIFIKAT B1, B2
CELOROČNÍ PŘÍPRAVNÝ KURZ 

CAMBRIDGE A2 FLYERS 

ZÁPIS 2025/2026

ZÁPIS DO ODPOLEDNÍCH JAZYKOVÝCH KURZŮ
osobně v kanceláři školy:  ve všední dny od 25. 8. do 5. 9. 2025  

vždy od 8:00 do 15:00
on-line přihlášení: www.gjszlin.cz/prihlaska-js

Gymnázium a Jazyková škola Zlín je 
 certifikovaným zkouškovým centrem 
pro složení zkoušek Cambridge 
Preliminary, First  a Advanced 
a zkoušek Goethe Zertifikat A1–B1

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE NA:
tel. 577 007 444

js@gjszlin.cz
www.gjszlin.cz

GYMNÁZIUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA 
 S PRÁVEM STÁTNÍ JAZYKOVÉ ZKOUŠKY ZLÍN

nám. T. G. Masaryka 2734
760 01 Zlín

CELOROČNÍ ODPOLEDNÍ KURZY (ZÁŘÍ–ČERVEN) 
ANGLIČTINA, NĚMČINA

KONVERZAČNÍ KURZY S RODILÝM MLUVČÍM
 ŠPANĚLŠTINA, ANGLIČTINA, FRANCOUZŠTINA

INTENZIVNÍ TŘÍMĚSÍČNÍ PŘÍPRAVNÉ KURZY 
KE ZKOUŠKÁM CAMBRIDGE PRELIMINARY, FIRST, ADVANCED 

 (PET, FCE, CAE)
PŘÍPRAVNÉ KURZY NA MEZINÁRODNÍ ZKOUŠKU 

GOETHE ZERTIFIKAT B1, B2
CELOROČNÍ PŘÍPRAVNÝ KURZ 

CAMBRIDGE A2 FLYERS 

ZÁPIS 2025/2026

ZÁPIS DO ODPOLEDNÍCH JAZYKOVÝCH KURZŮ
osobně v kanceláři školy:  ve všední dny od 25. 8. do 5. 9. 2025  

vždy od 8:00 do 15:00
on-line přihlášení: www.gjszlin.cz/prihlaska-js

Gymnázium a Jazyková škola Zlín je 
 certifikovaným zkouškovým centrem 
pro složení zkoušek Cambridge 
Preliminary, First  a Advanced 
a zkoušek Goethe Zertifikat A1–B1

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE NA:
tel. 577 007 444

js@gjszlin.cz
www.gjszlin.cz

GYMNÁZIUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA 
 S PRÁVEM STÁTNÍ JAZYKOVÉ ZKOUŠKY ZLÍN

nám. T. G. Masaryka 2734
760 01 Zlín

ZLÍN - NÁBŘEŽÍ
604 460 786

zahradnicentrumzlin.cz

MALENOVICE
725 208 082
arbia.cz
Tyršova 361, za OC CENTRO Zlín

NA NOVÉADRESE← 300 m směr Prštné

Dotace na provoz MHD 
celkem

247 400 tis. Kč

Statutární město Zlín 209 376 tis. Kč

Město Otrokovice 31 285 tis. Kč

Obec Želechovice 1 125 tis. Kč

Obec Bělov 114 tis. Kč

Krajský úřad 5 500 tis. Kč

Tržby z jízdného 128 653 tis. Kč

Zdroj: DSZO r. 2024
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ÚTULEK, INFORMACE

V ZÁŘÍ SE S VÁMI ÚTULEK POTKÁ NA DVOU AKCÍCH

V měsíci září se s vámi rádi potkáme na oblíbené akci pro rodiny 
s dětmi, Mladcovské hoblovačce, kde bude mít útulek tradičně svůj 
stánek. Tento rok se tato akce koná v sobotu 6. září 2025 a my pevně 
doufáme, že vám budeme moci poprvé představit náš útulkový stolní 
kalendář na rok 2026. Letos jsme se snažili přípravy o měsíc uspíšit, 
abychom vás mohli překvapit. 

Druhou velkou událostí je pro nás Podzimní se-
tkání útulkových pejsků a jejich nových majite-
lů, které se bude konat  již po dvacáté v areálu 
našeho útulku v sobotu 20. září 2025. 
Pokud máte pejska z našeho útulku, budeme 
rádi, když se prostřednictví přihlášky (dostupná 
na našem webu v sekci aktuality) přihlásíte do 
13. září 2025. 

Toto krásné odpoledne začíná ve 13:00 hod. 
a kromě povídání s novými majiteli, které bývá 
plné dojemných setkání, úsměvných příhod, 
ale i smutných příběhů, máme pro vás přichys-
taný doprovodný kynologický program. Vaše 
cenné zkušenosti nás zajímají a  je možné, že 
svým povídáním do mikrofonu inspirujete něko-
ho, kdo teprve o adopci pejska uvažuje. Ostatní 

HEMI – 12letý kocourek, umístěn do útulku 
z důvodu alergie. Není zvyklý na děti, obecně 
má rád pohlazení, když sám přijde. Ve svém 
věku už rád odpočívá, ale rozhodně nechce být 
sám. Je kastrovaný a očkovaný.

AZOR – pětiletý kříženec stále plný života 
a energie, zvyklý na pravidelné vycházky na 
postroji, byl by vhodný do rodinného domu, kde 
mu bylo dopřáno proběhnutí na zahradě, uvítáme 
u zájemce již nějaké pejskařské zkušenosti.

WHISKY – velmi klidný a pohodový kříženec 
většího plemene, má 13 let, hledáme pro něho 
člověka, který by mu dopřál dožití v domácím 
prostředí, je velmi oblíbený u venčitelů, ale na 
útulku už čeká tři roky!!!

návštěvníci hlasují pro nejsympatičtější psy ve 
třech velikostních kategoriích, na závěr setkání 
vyhlásíme vítěze.
Bude také pro vás připravena bohatá tombola 
a výborné občerstvení. Chtěli bychom moc po-
děkovat tradičním sponzorům, kteří svým da-
rem do tomboly podpoří naše úsilí, jelikož vý-
těžek z tomboly nám pomůže pokrýt náklady 
spojené s akcí. V bufetu pro vás budou přichys-
tány vynikající dobroty, které s velkým srdcem 
připravují šikovné hospodyňky podporující tak 
náš útulek. Děkujeme!
Podrobné informace budou zveřejněny na 
www.utulekzlin.cz, FB a  IG stránkách útulku. 
Je možné napsat na utulekzlin@utulekzlin.cz 
o zaslání přihlášky.
Moc se na vás těšíme!!!� /red/

BOŽÍ MUKA U ZOO PROŠLA OPRAVOU. RESTAURÁTOR POKRAČUJE 
OBNOVOU SKULPTURY ANDĚLA STRÁŽCE
V místní části Štípa byla na začátku července 
dokončena obnova pískovcového objektu boží 
muka. Vznik této drobné kulturní památky je 
datován k 8. září 1660 a pravděpodobně se tak 
jedná o nejstarší dílo svého druhu v okrese.
Nachází se u vstupu do zoo a odpovídá pojetí 
kulturní památky podle zákona o státní památ-
kové péči a je rovněž zapsáno v Ústředním se-
znamu kulturních památek ČR. Obnovu sakrální-
ho objektu provedl restaurátor Tomáš Martinák 
z  Uherského Hradiště, který aktuálně pokra-
čuje v  restaurování další kulturní památky –  
kamenné skulptury Anděla Strážce umístěné 
před hlavním vstupem do zoo. „Město Zlín má 
v  majetku na sto děl, mezi nimiž jsou křížky, 
boží muka, sochy světců, umělecká díla ve ve-
řejném prostoru a kapličky, o které pečuje. Tyto 
objekty s sebou nesou duchovní a symbolický 
odkaz generací před námi, proto jejich obnova 
není jenom o technické opravě, ale projevem 
naší úcty k tradici, víře a kulturním hodnotám, 
které formovaly tuto krajinu. Je naší povinností 
je chránit, aby nezmizely z prostoru a paměti,“ 

uvedla náměstkyně primátora města Zlína pro 
kulturu a školství Martina Hladíková a doplnila: 
„Za restaurátorský průzkum, záměr i  samot-
nou realizaci obnovy božích muk u zoologické 
zahrady zaplatilo město přes 277 tisíc korun.“ 
V tomto roce chystá město Zlín ještě opravy 
křížů na Jaroslavických pasekách a Klečůvce 
a očištění soch sv. Jana, sv. Jana Nepomuckého  
a sv. Pavla u kostela v Malenovicích. V rámci sys-
tematické péče města Zlína o drobné sakrální 
a kulturní památky nechalo město v roce 2024 
zrestaurovat pískovcový kříž u hasičské zbroj-
nice v místní části Prštné, a to za 216 600 Kč.  
Další odborný zásah směřoval k  soše sva-
té Alžběty Durynské v  Kostelci u  Zlína, je-
jíž obnova vyšla městskou pokladnu na  
104 326 Kč. Péče se však netýkala pouze sa-
králních objektů – opravu a odborné vyčištění 
vloni podstoupil i  podstavec pod sousoším  
J. A. a T. Bati, na jehož úpravu město vynaložilo 
41 012 Kč. 
O sakrální díla a památky se stará Odbor kultu-
ry a památkové péče MMZ.� /io/
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INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE
HLEDÁME PEČOVATELKU/LE
Rozšiřujeme terénní pečovatelskou službu! Přidejte se k nám! Pomozte 
nám pečovat o ty, kdo to nejvíce potřebují. Nabízíme smysluplnou práci, 
při které je hlavním cílem péče o naše klienty s respektem a lidskostí. 
Tel. 731 681 100, www.zlin.charita.cz

JÓGA S MIRKOU BOUCOVOU
Otevřené lekce a kurzy v centru Zlína (dopoledne i odpoledne),  
v Malenovicích, Jižních Svazích a okolních obcích. Vhodné pro ženy 
i muže každého věku a zkušeností. Přijďte si jógu vyzkoušet zdarma na 
některou z ukázkových lekcí. Více na www.jogazlin.cz nebo 777 117 116

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00

CELOSTNÍ PÉČE O ŽENSKÉ PÁNEVNÍ DNO
Nabízím individuální lekce cvičení pánevního dna a zdravotní cvičení pro 
ženy. Vyšetření stavu svalů pánevního dna, skupinové kurzy pánevního 
dna. Metodou 3x3 (aktuální termín 27. 9. a 8. 10.) Ošetření jizev po 
porodu. www.prediko.cz/panevnidno, tel. 603 358 636

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 
AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209
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inzerce

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  9:00–16:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... Nátěry nábytku, 
dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD
Komplexní údržba zahrad: výsadba, sečení a vertikutace trávníků,
stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů,
rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.
Prodej dřeva na uzení.      
tel. 604 632 077,e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz

JÓGA S MICHAELOU ŠTEFÁNKOVOU
KASKÁDA: Zarámí 4432: Pondělí: 18:00–19:00, úterý: 17:00–18:00, středa: 
10:00–11:00, 11:30–12:30 a 16:30–17:30 hod. 
misa.stef@seznam.cz, tel. 737 868 069. 
První lekce zdarma. Formování těla, harmonizace, posílení imunity, 
relaxace.

MOBILNÍ PEDIKÚRA ZLÍN A OKOLÍ LUHAČOVIC, VIZOVIC A SLAVIČÍNA
Odstranění kuřích ok, mozolů, úprava mykotických nehtů. 
Tel: 775 988 739, www.profieva.cz
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SERVIS

KLUBY
■ SPCCH ZO DIA ZLÍN
10. 9. v 15 h v Zlínském klubu 204 – Beseda Historie 
rodu Jelínků

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – Němčina (dop.), úřední hodiny  a půjčování 
masážních přístrojů  v čase 10–12 h; ÚT dop. – 
Cvičení, jóga  a angličtina; ST dop. – Jóga a odp. 
angličtina; ČT dop. – Němčina a ruční práce, dop. 
a odp. cvičení, klubové dny- deskové hry aj. 13–15 h;
12. 9. v 8:10 h  – Sraz na zast. nám. Práce, odjezd 
linkou 32 v 8:20 h – Vycházka kolem Tlusté hory  
cca 5,3 km. Info na tel. 737 005 174; Příjem přihlášek 
na  Rekondiční pobyt v Sezimově Ústí v červnu 2026; 
15. 9. ve 14 h – Přednáška v jídelně seniorů na téma 
Vietnam od severu k jihu; 15. 9. 10–12 h – Výběr 
peněz na zájezd do Kroměříže.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní dědina 26
ST – Cvičení; 4. 9. – Vzpomínky na školní léta; 11. 9. – 
Výstava tří panenek; 17. 9. – divadlo; 18. 9. – Cvičení 
paměti; 25. 9. – Receptář; 

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
3. 9. v 9 h – Promítání zážitků roku 2025;  
23. 9. 8:30 h – Divadlo Babička; 10., 17. a 24. 9.  
v 8:30 h – Cvičení, besedy.

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503 (po–čt). Akce pro širokou 
seniorskou veřejnost.
18. 9. – Zájezd do termálů Podhájska

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; ST – Klubový den – zpěv, hudba, tanec, 
přednášky, besedy; ČT – sportovní kroužek žen, 
odpolední sportovní aktivity;
10. 9. – Výborová schůze; 17. 9. – Návštěva seniorů 
z Mikulova; 22.–27. 9. –Relaxační pobyt Piešťany;  
24. 9. – Opékání špekáčků.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948;
úřední hodiny – ČT 13– 15 h; PO a Čt dop. – Výtvarné 
kurzy; ÚT, ST, ČT dop. – Stolní tenis, badminton;  
ÚT v poledne – Jazykové kurzy (A, N); ÚT odp. –  
Pétanque; Út večer a Čt dop. – Jóga; ST dop. – 
Plavání; Čt odp. – Šipky; PÁ odp. – Šachy;
1. 9. v 15 h – Přednáška Erby českých a moravských 
měst; 8. 9. – Posezení v klubu, stolní hry, bollo ball aj.; 
8.–10. 9. – Zájezd Podhájska; 27. 9. – Den Zlínského 
kraje; 15. 9. v 15 h – Prezentace Malenovice ve 
fotografii kdysi a nyní; 17. 9. – Výlet do Vizovic na kozí 
farmu; 22. 9. v 15 h – Přednáška Kyrgyzstán;  
23. 9. – Babička – divadelní představení s vyhlášením 
zasloužilých seniorů (zdarma); 24. 9. – Výlet na Velký 
Kosíř; 29. 9. v 15 h – Přednáška – Ohňová země 2

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

JUBILANTI OD 90 LET
Beránková Věra, Beranová Libuše, 
Binderová Ludmila, Blusk Ľudovít, 
Coufal Jan, Čunek Oldřich, Dostálková 
Marta, Drabinová Jiřina, Dreksler 
Josef, Dvorská Milena, Frgal František, 
Hlubíková Lubislava, Hochvaldová 
Anna, Horsák Bohumír, Houšková 
Magdalena, Jakubíčková Marie, 
Janochová Květoslava, Jenáčková 
Jarmila, Kašpárková Miloslava, Khainová 
Emilie, Kojecká Marie, Kolaříková 
Ludmila, Kopřivová Emilie, Krestová 
Božena, Kučera Pavel, Kuchařová 
Marie, Macharáčková Anděla, Marada 
František, Matoušková Anna, Mifková 
Marie, Moncmanová Anežka, Novák Jiří, 
Novosádová Marie, Ogurek Alois, Oplt 
Vladimír, Ordeltová Alenka, Ott Rostislav, 
Parduba Arne, Pauková Františka, 
Polášek Jaroslav, Polášková Ludmila, 
Poláštík Josef, Rašťáková Bronislava, 
Reifová Libuše, Roháčková Ludmila, 
Románková Zdeňka, Rusek Miroslav, 
Sabadaszová Ludmila, Sillerová Zdenka, 
Skřivánková Vlasta, Slavíková Stanislava, 
Slováková Ludmila, Soumarová Jolanta, 
Stoklasa Bohumil, Strnadlová Božena, 
Svobodová Lubomíra, Svozilová Marie, 
Šilhán Josef, Šimek Lubomír, Šimíková 
Ludmila, Šindlerová Anna, Škývara 
Zdeněk, Šnédarová Věra, Tlusták 
Rudolf, Totušková Hana, Tureček 
Miloš, Valchářová Ludmila, Votavová 
Zdeňka, Vybíralová Marta, Vyoral Josef, 
Zabloudilová Drahomíra, Zelíková 
Ludmila, Zelníčková Marie, Zetíková 
Marie, Zrník Jiří, Zuzaníková Ladislava, 
Žádníková Jarmila.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé: – telefonická krizová pomoc:  
577 431 333 a 778 400 170; e-mailové poradenství 
sos@zlin.cz; chatové poradenství (Po–ne od 19:30 
do 21:30 h. Vstup do chatu přes  
www.soszlin.cz. Služby jsou poskytovány bezplatně, 
pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc - tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, 
psychologická, sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí 
násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – tel. 775 426 989, 
nelátkové závislosti Centrum komplexní péče ZK – 
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín,  
www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel.603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum se koná ve středu 24. 9. 2025 
v budově Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. 

Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. 
Objednávky na tel. 731 618 730  
a  e-mail: vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou, kde bude přítomen i odborník na 
rehabilitační péči a výživu se koná ve středu 17. 9. 
2025. Vyšetření je vhodné pro děti, jako prevence 
vzniku vad, pro dospělé i nemocné diabetem. 
Realizuje Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky na tel. 577 525 230, 725 613 500 nebo 
na e-mailu: info@coka.cz. Poradna se koná v budově 
magistrátu, ul. Zarámí 4421.

SVATBY
■ 11. 7. 2025 – radnice Štefan Danihelík (Valašská 
Polanka), Gabriela Tesařová (Zlín)
Roman Jelínek (Zlín), Adéla Ševčíková (Zlín)

■ 12. 7. 2025 – radnice Tomáš Rybáček (Zlín), 
Jaroslava Barotová (Zlín)

■ 12. 7. 2025 – penzion UNO Edvard Dvořáček (Zlín), 
Markéta Šustková (Újezd)

■ 12. 7. 2025 – Zlín-Štípa, fotbalové hřiště  
Jiří Rampula (Zlín), Marcela Mlčková (Zlín)

■ 12. 7. 2025 – hotel Tomášov Ondřej Vlček (Zlín), 
Tereza Ondráčková (Nesvačilka)

■ 19. 7. 2025 – zámek Lešná Tomáš Řezníček 
(Zlín), Monika Macurová (Zlín) Michal Bašanda (Zlín), 
Myroslava Jurijivna Vozňak (Ukrajina)

■ 19. 7. 2025 – restaurace Pod Hradem Filip Ondra 
(Zlín), Hana Chytilová (Zlín)

19. 7. 2025 – Zlín, sportoviště Martin Tomický (Zlín), 
Marcela Ličmanová (Zlín)
19. 7. 2025 – Zlín, louka Vincenc Kloc (Brno), Renata 
Klímová (Zlín)
26. 7. 2025 – radnice  Jiří Černohous (Zlín), Nguyen 
Hoang Yen Doan (Vietnam)
26. 7. 2025 – Zlín-Kudlov, louka Michal Žák (Zlín), 
Tereza Kotasová (Zlín)

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com



9. a 11. září 2025 v 15:00 hod.

HLEDÁME

ŘIDIČE 
SKUPINY C 
s profesním 
průkazem
MZDA 

38 000 KČ

ELEKTRIKÁŘE
MZDA 

34 000 KČ

by

OFFICE DELIVERY




